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Κρίοιμπ εποχή 
για ιπν πρόληψη 
ins μηνιγγίτιδας Β

Α
σπίδα προστασίας για τη μηνιγγίτιδα τύπου Β 
συνιστούν οι επιστήμονες, μετά την ανησυχητι
κή αύξηση των κρουσμάτων το τελευταίο χρο
νικό διάστημα.

Η περίοδοςαυτή θεωρείται κρίσιμη, καθώς η άνοιξη εί
ναι η εποχή κατά την οποία η νόσος καταγράφει υψηλή 
κινητικότητα. Εχουν ήδη καταγραφείτο τελευταίο χρονι
κό διάστημα τρία κρούσματα, μεταξύ των οποίων ήταν 
ένα βρέφος 14 μηνών στην Ηλιούπολη, που διέφυγε τον 
κίνδυνο, και ένα αγοράκι Ρομά 5 ετών, που νοσηλεύεται 
αυτή την περίοδο στο Νοσοκομείο Παίδων Πεντέλης σε 
κρίσιμη κατάσταση. Το παιδί προσβλήθηκε πριν από λί
γες ημέρες από μηνιγγίτιδα Β και η κατάστασή του εξε
λίχθηκε ραγδαία, με αποτέλεσμα να εισαχθεί στη Μονά
δα Εντατικής Θεραπείας του νοσοκομείου σε κωματώ
δη κατάσταση. Πρέπει να επισημανθεί ότι είναι το τρί
το κρούσμα μηνιγγίτιδας που καταγράφεται φέτος την 
άνοιξη σε όλη τη χώρα.

Η μηνιγγίτιδα είναι μία από τις πλέον επικίνδυνες νό
σους καθώς εξελίσσεται ραγδαία και μπορεί να προκα- 
λέσει ισόβιες σωματικές και νοητικές αναπηρίες ή ακόμα 
και τον θάνατο, εάν δεν διαγνωσθεί εγκαίρως. Εχει δι
απιστωθεί ότι ένα στα δέκα άτομα που προσβάλλονται

Οι επιστήμονες 
συνιστούν ασπίδα 
προστασίας μέσω 
του εμβολιασμού

από μηνιγγιτιδοκοκκική νόσο καταλήγει πα
ρά τη θεραπεία, ενώ ένα στα πέντε άτομα που 
επιβιώνει εμφανίζει μόνιμες αναπηρίες όπως 
εγκεφαλική βλάβη, απώλεια ακοής ή μαθησι
ακές δυσκολίες.

Η μηνιγγίτιδα δεν κάνει διακρίσεις. Ο επι
κρατέστερος τύπος της νόσου, που προσβάλ
λει βρέφη, νήπια και εφήβους και ευθύνεται για 
τα περισσότερα κρούσματα στη χώρα μας εί
ναι η μηνιγγίτιδα τύπου Β.

Στα αρχικά στάδια τηςνόσου, τα συμπτώμα
τα μοιάζουν με αυτά της απλής γρίπης (υψη
λός πυρετός, πονοκέφαλος, αυχενική δυσκαμ
ψία, εμετός, φωτοφοβία, αιμορραγικό εξάν
θημα), δημιουργώντας την εσφαλμένη εντύ
πωση ότι πρόκειται για ένα απλό κρυολόγημα 
που «θα περάσει γρήγορα», ενώ μπορεί μέσα 
σε μόλις 24 ώρες να οδηγήσει ένα παιδί ακό
μα και στον θάνατο.

Η πρόληψη
Η άνοιξη και η αρχή του καλοκαιριού είναι κρί
σιμη εποχή για την εμφάνιση της νόσου, κα
θώς έχει διαπιστωθεί ότι παρουσιάζονται τα 
περισσότερα κρούσματα. Η ασθένεια μεταδί
δεται εύκολα με καθημερινές συνήθειες όπως 
το φιλί, ο βήχας και το φτάρνισμα. Λαμβάνο- 
ντας υπόψη ότι ένας στους δέκα ενηλίκους φέ
ρει το βακτήριο τηςνόσου μηνιγγίτιδας Β ασυ- 
μπτωματικά και μπορεί να το μεταφέρει σε νε
αρά μέλη της οικογένειας μέσω καθημερινών 
συνηθειών, όπως ένα απλό φιλί, η πρόληψη μέ
σω του εμβολιασμού αποτελεί αναμφισβήτη
τα τη μόνη αποτελεσματική λύση.

Ο εμβολιασμός
Οι επιστήμονες επισημαίνουν ότι ο αποτελεσμα- 
τικότεροςτρόπος προστασίας απέναντι στη μη
νιγγίτιδα Β είναι ο έγκαιρος εμβολιασμός. Η σύ

σταση αυτή αποκτά ιδιαίτερη σημασία, καθώς, 
σύμφωνα με εκτιμήσεις Ελλήνων επιστημόνων 
της Εθνικής Σχολής Δημόσιας Υγείας, μέχρι το

Το εμβόλιο κατά ms 
μηνιγγίτιδα$ Β είναι διαθέσιμο 
στη χώρα pas από το 2014, 
ενώ συνιστάται και για ns 
ομάδε$ υψηλού κινδύνου

2020 τα περιστατικά μηνιγγίτιδας Β θα αυξη
θούν στη χώρα μας κατά 60% και η θνητότη
τα εξαιτίας της νόσου κατά 40%.

Το εμβόλιο κατά της μηνιγγίτιδας Β είναι δια
θέσιμο στη χώρα μας από το 2014. Εντάχθηκε 
στους πίνακες εμβολιασμών των παιδιών, εφή
βων και ενηλίκων απάτην ηλικία των 2 μηνών, 
ενώ συνιστάται και για τις ομάδες υψηλού κιν
δύνου. Στον αντίποδα, χώρες όπως η Αγγλία, 
η Ιταλία, η Ιρλανδία και η Ανδόρα, οι οποίες 
έχουν εντάξει το εμβόλιο στα αντίστοιχα Εθνι
κά Προγράμματα Εμβολιασμών -επιπροσθέ- 
τωςτων ομάδων υψηλού κινδύνου- συνιστούν 
και αποζημιώνουν το εμβόλιο για όλο τον υγιή 
πληθυσμό και κατά προτεραιότητα για βρέφη 
ηλικίας έως ενός έτους.

Πρέπει να επισημανθεί ότι ο εμβολιασμός 
κατά των υπόλοιπων τύπων μηνιγγίτιδας είναι 
εξίσου σημαντικός, ωστόσο δεν προστατεύει 
τα παιδιά από τη νόσο της μηνιγγίτιδας Β, που 
ευθύνεται για το μεγαλύτερο ποσοστό των πε
ριστατικών στη χώρα μας. Δεδομένης της σο
βαρότητας της νόσου, η πρόληψη είναι επιτα
κτική ανάγκη.
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Ισχυροί θεσμοί 
ενάντια στη διαφθορά 
του συστήματος υγείας

Ο ΧΩΡΟΣ της υγείας πρωταγωνιστεί το τε
λευταίο χρονικό διάστημα σε ένα πείραμα κοι
νωνικής συμμόρφωσης, εμπνευσμένο από τον 
Stanley Milligram (καθηγητής Ψυχολογίας στο 
Yale), που έδειξε στις μελέτες του πως, όταν η 
εξουσία καταφέρει να επιβληθεί, είτε διά της 
βίας είτε διά της ηθικής ανωτερότητας, το άτο
μο δείχνει μια περίεργη ενδοτικότητα και ευ- 
πιστία. Οι πολίτες συμμορφώνονται σε καθε
στώς κοινωνικής πίεσης, ακόμα και αν η λογι
κή τούς λέει ότι είναι λάθος.

Μάλιστα, η σύγχρονη ιστορία βρίθει παρα
δειγμάτων που αποδεικνύουντου λόγου το αλη
θές δηλαδή ότι σε συνθήκες μεγάληςοικονομι- 
κής κρίσης η κοινωνία είναι ευάλωτη στην πό
λωση, καθώς ο θυμός των πολιτών αναζητεί διέ
ξοδο για να εκτονωθεί σε εχθρούς και εξιλαστή
ρια θύματα. Τελευταία, οι φαρμακευτικές εται
ρείες, τα επιστημονικά συνέδρια, οι γιατροί, οι 
δημοσιογράφοι και το εκάστοτε πολιτικό προ
σωπικό του υπουργείου Υγείας έγιναν «σάκος 
του μποξ» για την ελληνική κοινωνία.

Σήμερα, η συζήτηση έχει επικεντρωθεί σε 
ζητήματα που αφορούν την έγκριση και τιμο
λόγηση των φαρμακευτικών σκευασμάτων, 
την τήρηση των διαδικασιών που αφορούν τη 
φαρμακευτική δαπάνη και τη νομική ερμηνεία 
του νόμου περί ευθύνης υπουργών. Ωστόσο, 
η εκτόξευση ένθεν κακείθεν κατηγοριών για τη 
διαχείριση του δημόσιου χρήματος στον χώρο 
της υγείας δεν εξυπηρετεί ουσιαστικά την κα
ταπολέμηση της διαφθοράς.

Πράγματι, στον χώρο της υγείας υπάρχουν 
διαφθορά και πολιτική διαπλοκή. Ωστόσο, η δι
αφθορά στη φαρμακευτική δαπάνη δεν απο
τελεί «ελληνική ιδιαιτερότητα», ούτε έχει προ
νομιακές σχέσεις με συγκεκριμένες πλευρές 
του πολιτικού και επιστημονικού φάσματος 
της χώρας μας.

Η αδυναμία θέσπισης θε
ραπευτικών και διαγνωστικών 
πρωτοκόλλων ανοίγει την 
πόρτα στην κατευθυνόμενη 
συνταγογράφηση

Στην πραγματικότητα, το πρόβλημα είναι δι
εθνές. Σύμφωνα με τον Παγκόσμιο Οργανισμό 
Υγείας (The World Health Report, 2010), το 6% 
της παγκόσμιας δαπάνης για υπηρεσίες υγεί
ας και προμήθειαςφαρμακευτικού υλικού «χά
νεται» στη διαφθορά και στις ανεπαρκείς πρα
κτικές για τον περιορισμό της ενώ η ανεξέλε
γκτη φαρμακευτική δαπάνη αποτελεί το 30% 
των αιτιών για την αναποτελεσματικότητα του 
δημόσιου συστήματος υγείας.

Η αντιμετώπιση του φαινομένου αυτού εί

ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΟ
Η έλλειψη πολι
τικής βούλησης 
για την εφαρμογή 
μεταρρυθμίσεων 
και «βέλτιστων» 
πρακτικών είναι 
ένα διαχρονικό 
φαινόμενο που 
υπονομεύει την 
αξιοπιστία των 
υπηρεσιών υγείας

ναι ιδιαίτερα σύνθετη και, πάντως δεν μπο
ρεί να παταχθεί αποτελεσματικά με καταγγελ- 
τικές πολιτικές «κορόνες», ούτε με τυχοδιωκτι
κές ρητορικές εξάρσεις ενάντια στις φαρμα
κευτικές εταιρείες.

Στην πραγματικότητα, η αντιμετώπισή του 
είναι συνάρτηση της ύπαρξης θεσμών που θα 
θωρακίζουν το σύστημα υγείας απέναντι στα 
φαινόμενα διαφθοράς και συναλλαγής και δεν 
θα επαφίενται στην «εντιμότητα» των γιατρών 
και των κρατικών αξιωματούχων.

Η έλλειψη πολιτικής βούλησης για την εφαρ
μογή μεταρρυθμίσεων και «βέλτιστων» πρακτι
κών είναι ένα διαχρονικό φαινόμενο, που υπο
νομεύει την αξιοπιστία των δημόσιων υπηρε
σιών υγείας και των δημοκρατικών θεσμών 
γενικότερα.

Περίτρανα παραδείγματα αποτελούν η αδυ
ναμία θέσπισης θεραπευτικών και διαγνωστικών 
πρωτοκόλλων, που ανοίγει την πόρτα στην κα
τευθυνόμενη συνταγογράφηση, η έλλειψη αξι- 
ολόγησηςτηςιατρικήςτεχνολογίας αλλά και η 
πρωτοφανής ανικανότητα οργάνωσης ενός συ
στήματος προμηθειών στα δημόσια νοσοκο
μεία, όπου εξακολουθούν να πετιούνται χρή
ματα στη μαύρη τρύπα της διαπλοκής.

Η αντιμετώπιση αυτών των προκλήσεων εί
ναι συνάρτηση της δημιουργίας ενός ισχυρού 
και αποτελεσματικού θεσμικού και ρυθμιστικού 
πλαισίου, με ευρεία χρήση της τεχνογνωσίας 
Ενα πλαίσιο που θα διασφαλίζει τη διαφάνεια 
στη λειτουργία του συστήματος υγείας, την 
ύπαρξη σαφών διαδικασιών σε όλη την κλίμακα 
των νοσοκομειακών και ιατρικών υπηρεσιών, 
την πλήρη εφαρμογή διπλογραφικού συστή

ματος σε όλους τους δημόσιους οργανισμούς 
υγειονομικών υπηρεσιών και, τέλος τη μεθο
δική και λεπτομερή αποτίμηση των δεδομένων 
και των αποτελεσμάτων που μπορούν να περι
ορίσουν σημαντικά τον υψηλό βαθμό «αυτονο
μίας» των κρίσιμων αποφάσεων για τις φαρμα
κευτικές και ιατρικέςδαπάνεςτου συστήματος, 
που αναπόφευκτα οδηγεί σε αυθαίρετες απο
τιμήσεις και ανοίγει την πόρτα στη διαπλοκή.

Η μείωση της αλόγιστης φαρμακευτικής δα
πάνης προϋποθέτει την κατοχύρωση της δια
φάνειας τη θέσπιση δεσμευτικών καταγεγραμ- 
μένων πρακτικών στα συστήματα των νοσοκο
μείων, καθώς και τη θεσμοθέτηση ευδιάκριτων 
κανόνων που αφορούν την ισότιμη μεταχείρι
ση των προμηθευτών ιατρικού και φαρμακευ
τικού υλικού, χωρίς ωστόσο να θυσιάζεται η 
ποιότητα στον βωμό της εξοικονόμησης χρη
μάτων, όπως γίνεται σήμερα.

Θεσμικό πλαίσιο ασφαλώς και υπάρχει, αλ
λά αποδεικνύεται ανεπαρκές, ενίοτε και διά
τρητο, απέναντι στις όλο και πιο εκλεπτυσμέ
νες πρακτικές συμφερόντων που υπονομεύουν 
την εκλογίκευση των δημόσιων δαπανών στον 
χώρο της υγείας.

Το πολιτικό σύστημα οφείλει να επιλέξει: Θέ
λει ισχυρούς θεσμούς που θα λειτουργούν ως 
ασπίδα ενάντια στη διαφθορά και στη σπατά
λη του συστήματος υγείας ή επιθυμείτη διαιώ
νιση μιας κατάστασης που θα προσφέρει στην 
εκάστοτε κυβέρνηση «πολεμοφόδια σκανδαλο
λογίας», προς άγραν πολιτικής πελατείας πλήτ- 
τοντας βάναυσα τη σχέση εμπιστοσύνης του 
ασθενούς με τον γιατρό, που αποτελεί προϋ
πόθεση της θεραπευτικής διαδικασίας
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Ολύμπιος Παπαδημητρίου Πρόεδρος ΣΦΕΕ

Η «ουνταγπ» για 
την πολιτική στο 
φάρμακο πρέπει 
να αλλάξει άμεσα
Η χώρα μας συνεχίζει για 5 χρόνια 
να έχει χαμηλότερη δημόσια κατά 
κεφαλήν φαρμακευτική δαπάνη

0
 φαρμακευτικός κλάδος έχει προτείνει 
τη σύναψη μνημονίου συνεργασίας με 
την πολιτεία, διάρκειας 3-5 ετών, όπου 

θα διαμορφώνεται ένα συνοπτικό πλαίσιο στό- 
χευσης για όλους τους εμπλεκόμενους φορείς. 
Ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Φαρμακευτικών 
Επιχειρήσεων Ελλάδος, Ολύμπιος Παπαδημη
τρίου, εξηγεί ότι οι υπέρογκες χρεώσεις και η 
έλλειψη προβλεψιμότητας όχι μόνο φέρνουν 
σε απόγνωση τις εταιρείες του φαρμάκου, αλ
λά καθίστανται και επικίνδυνες για τους ασθε
νείς. «Ο κλάδος οδηγείται σε αποεπένδυση και 
διακυβεύεται η βιωσιμότητα πολλών εταιρει
ών», εξηγεί ο πρόεδρος του ΣΦΕΕ.

■Το μέτρο του clawback συνεχίζεται στη με
τά μνημονιακή περίοδο και πρόκειται να ισχύ- 
σει μέχρι το 2022, ενώ, ταυτόχρονα, έχουμε 
τα τελευταία χρόνια έναν κλειστό προϋπολο
γισμό φαρμακευτικής δαπάνης στα 2,5 δισ. 
ευρώ που, επίσης, δεν προβλέπεται να αυξη
θεί. Κύριε πρόεδρε, π σημαίνει αυτό για τις ε- 
ταιρείεςτου κλάδου σας, για τους ασθενείς και 
για τη χώρα μας;

Εξαιτίαςτου κλειστού, σταθερού εδώ και 4 
χρόνια, φαρμακευτικού προϋπολογισμού, η 
χώρα μας συνεχίζει για 5 χρόνια να έχει χα
μηλότερη δημόσια κατά κεφαλήν φαρμα
κευτική δαπάνη (188 ευρώ) και από τον μέ
σο όρο των χωρών του ευρωπαϊκού Νότου 
(246 ευρώ) και από τον αντίστοιχο των χω
ρών της Ε.Ε. συνολικά (303 ευρώ) - των 23 
χωρών της Ε.Ε. που διαθέτουν σχετικά στοι
χεία. Και ενώ μέχρι τώρα οι δυσβάστακτες υ
ποχρεωτικές επιστροφέςτης φαρμακοβιομη
χανίας προςτο κράτος δεν φαίνεται να επη
ρέασαν την π ρόσβαση των ασθενών στις θε
ραπείες τους, κάτι τέτοιο φαίνεται δύσκολο να 
συνεχιστεί στο μέλλον, αφού οι προβλέψεις 
για τη φετινή χρονιά, αλλά και για τις επόμε
νες φαντάζουν εξαιρετικά δυσοίωνες. Ηδη 
για το πρώτο δίμηνο (Ιανουάριος-Φεβρου- 
άριος 2019) το clawback του ΕΟΠΥΥ είναι 
αυξημένο κατά 16% συγκριτικά με το πρώ
το δίμηνο του 2018! Η είσοδος νέων καινο- 
τόμων θεραπειών στη χώρα μας καθίσταται 
προβληματική, ενώ δεν αποκλείεται να κιν
δυνεύσουν να λείψουν από την αγορά και

«Ο κλάδΟΞ οδηγείται σε 
αποεπένδυση και οι μεγάλοι 
χαμένοι είναι η πραγματική 
οικονομία, οι ασθενείς και οι 
εργαζόμενοι στις εταιρείες»

καθιερωμένες θεραπείες που ήδη χρησιμο
ποιούνται από σημαντικό αριθμό ασθενών. 
Ο κλάδος οδηγείται σε αποεπένδυση και δι- 
ακυβεύεται η βιωσιμότητα πολλών εταιρει
ών. Η πολιτική που ακολουθείται σε συνδυ
ασμό με την έλλειψη προβλεψιμότητας δη
μιουργούν τεράστια βάρη στις εταιρείες, με 
αποτέλεσμα το προσωρινό λογιστικό όφελος 
για το κράτος να εκμηδενίζει τις προοπτικές 
ανάπτυξης, τις νέες επενδύσεις στον κλάδο, 
τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας. Α
πομακρύνεται ολοένα και περισσότερο το 
τρένο της ανάπτυξης. Και, τελικά, οι μεγά
λοι χαμένοι είναι η πραγματική οικονομία, 
οι ασθενείς και οι εργαζόμενοι στις εταιρεί
ες του κλάδου. Ο κλειστός προϋπολογισμός 
των 2,5 δισ. ευρώ δυστυχώς είναι ανεπαρ
κής, όπως και η ίδια πολιτική ηγεσία του υ
πουργείου Υγείας έχει επανειλημμένως πα
ραδεχθεί. Αν θέλει, λοιπόν, το υπουργείο Υ
γείας να αντιμετωπίσει δραστικά το πρόβλη
μα, θα πρέπει να υιοθετήσει άμεσα τη λογι

κή της συνυπευθυνότητας στην υπέρβαση 
της δαπάνης δηλαδή να υπάρχει κάποιο ό
ριο στο μέγεθος της υπέρβασης που θα κα
ταβάλλουν οι φαρμακευτικές εταιρείες. Πά
νω από το όριο αυτό, η ευθύνη της υπέρβα
σης θα βαρύνει το κράτος, όπως συμβαίνει 
σε πολλές άλλες ευρωπαϊκές χώρες. Μόνο 
έτσι θα πάψει η πολιτεία να οχυρώνεται πί
σω από την «ασφάλεια» του κλειστού προ
ϋπολογισμού και θα εξασφαλιστεί η βού
ληση να ολοκληρωθούν οι μεταρρυθμίσεις 
που εκκρεμούν.

■ Υπάρχει, όμως, κάποιος άμεσα εφαρμόσι
μος εναλλακτικός τρόπος για τη συγκράτηση 
της υπέρβασης της δαπάνης;

Η υπέρβαση της δαπάνης θα συγκρατηθεί 
αφενός με τον εξορθολογισμό του μεγέθους 
της δημόσιας φαρμακευτικής δαπάνης ώστε 
αυτή να ανταποκρίνεται σε πραγματικές υ
γειονομικές ανάγκες, αφετέρου και κατά κύ
ριο λόγο με την άμεση υλοποίηση όλων ε
κείνων των δομικών μεταρρυθμίσεων που έ
χουν ψηφιστεί για τον έλεγχο της κατανάλω
σης φαρμάκου και τη μείωση της σπατάλης 
όπως θεραπευτικά πρωτόκολλα, ηλεκτρονι
κή συνταγογράφηση στα νοσοκομεία, μη
τρώα ασθενών, αξιολόγηση τεχνολογιών υ
γείας, επιτροπή διαπραγμάτευσης Εάν δεν 
ελεγχθεί η ζήτηση, θα βρισκόμαστε συνεχώς 
στο ίδιο ή και χειρότερο σημείο. Για το 2019

έχει προβλεφθεί μια ένεση ρευστότητας, μια 
αύξηση δηλαδή 45 εκατ. ευρώ για τα νοσο
κομειακά φάρμακα, που είναι καλοδεχούμε
νη, βεβαίως αλλά σίγουρα δεν επαρκεί. Η 
εξαίρεση κάποιων κατηγοριών φαρμακευ
τικής δαπάνης από τον κλειστό προϋπολο
γισμό (ανασφάλιστοι, εμβόλια) μπορεί να 
δώσει κάποιες ανάσες στις εταιρείες ώστε 
να μη κινδυνεύσει η βιωσιμότητά τους μέ
χρι να εφαρμοστούν κάποιες ζωτικής σημα
σίας μεταρρυθμίσεις.

■ Σταθερά παρουσιάζετεωςΣΦΕΕ την αναπτυ
ξιακή διάσταση του κλάδου. Υπάρχουν προο
πτικές ανάπτυξης για τον κλάδο με δεδομένη 
την υπάρχουσα κατάσταση;

Ο κλάδος του φαρμάκου ήδη συμβάλλει κα
θοριστικά στην κοινωνία, αλλά και στην οικο
νομία, καθώς συμβάλλει σε ποσοστό 3,5% 
στο ακαθάριστο εγχώριο προϊόν (ΑΕΠ), υ
ποστηρίζει 26.000 άμεσες και πολλαπλάσιες 
έμμεσες θέσεις εργασίας και αντιπροσωπεύει 
το 18% των συνολικών δαπανών για έρευνα 
και ανάπτυξη, ενώ ταυτόχρονα αποτελεί ση
μαντική εξαγωγική δύναμη της χώρας. Με 
τη θεσμοθέτηση των κατάλληλων επενδυτι
κών και φορολογικών κινήτρων, θα υλοποι
ήσει επενδυτικά πλάνα, θα αυξήσει την κλι
νική έρευνα στη χώρα, με αύξηση της απα
σχόλησης σε ποσότητα, αλλά και ποιότητα 
και εντέλει θα έχει ακόμη μεγαλύτερη συμ
βολή στην εθνική οικονομία. Μετην παρού
σα κατάσταση, όμως τιςυπέρογκες χρεώσεις 
και την έλλειψη προβλεψιμότητας όσα κίνη
τρα και εάν δοθούν, δεν θα μπορέσουμε, να 
προσελκύσουμε επενδύσεις Χρειαζόμαστε, 
λοιπόν, αλλαγή της«συνταγής» και ουσιαστι
κές μεταρρυθμίσεις και, μάλιστα, άμεσα. Α
ποτελεί ιδιαίτερα θετικό σημάδι η πρόθεση 
της πολιτείας να θεσμοθετήσει τον συμψη
φισμό των επενδύσεων που κάνουν οι εται
ρείες σε κλινικές μελέτες με το clawback που 
αντιστοιχεί σε κάθε εταιρεία. Αλλά είναι ένα 
περιορισμένης έκτασης κίνητρο. Και για την 
ανάπτυξη η λύση είναι η συνυπευθυνότητα 
πολιτείας - εταιρειών στην υπέρβαση της δα
πάνης. Είναι η «μαγική» κίνηση που θα εξα
σφαλίσει την πολυπόθητη προβλεψιμότητα 
στις εταιρείες ώστε να καταφέρουν να σχε
διάζουν για το μέλλον και θα κάνει την πο
λιτεία πιο αποτελεσματική στις μεταρρυθμι- 
στικές της δράσεις γιατί θα αναλάβει επιτέ
λους μέρος της ευθύνης.

■ Εδώ και δύο χρόνια απασχολεί τη δημοσιό
τητα η υπόθεση της φαρμακευτικής εταιρείας 
Novartis. Εχει πλήξει τη φαρμακοβιομηχανία 
το γεγονός ότι η υπόθεση εκκρεμεί εδώ και τό
σους μήνες, ενώ διαρρέουν κάθε λίγο νέες κα
τηγορίες εικασίες και αρνππκά δημοσιεύματα;

Ο ΣΦΕΕ έχει πάρει θέση απάτην πρώτη στιγ
μή, τονίζοντας επανειλημμένως ότι έχει εμπι
στοσύνη στην ελληνική Δικαιοσύνη και ταυ
τόχρονα προάγει την τήρηση της νομιμότη
τας και της διαφάνειας προς όφελος των α
σθενών. Ευελπιστούμε να βγει το πόρισμα 
και να λάμψει η αλήθεια. Οσο εκκρεμεί και 
διαιωνίζεται η υπόθεση, με επανειλημμένα 
αρνητικά δημοσιεύματα, φήμες και σχόλια, 
πλήττεται ένας ολόκληρος κλάδος η ελληνι
κή κοινωνία, ακόμα και η εικόνα της χώρας 
μας στις άλλες αγορές. Το κυριότερο, όμως, 
είναι ότι βάλλονται οι ασθενείς οι οποίοι γί
νονται καχύποπτοι απέναντι στις φαρμακευ
τικές εταιρείες και στη συνεργασία τους με 
τους γιατρούς. Σύστημα υγείας χωρίς φάρ
μακα δεν υφίσταται και η δαιμονοποίηση 
του κλάδου μόνο αρνητικά αποτελέσματα 
μπορεί να επιφέρει. Ο φαρμακευτικός κλά
δος είναι απαραίτητος για την υγεία, την οι
κονομία, την προσφορά υψηλού επιπέδου 
θέσεων εργασίας την ανάπτυξη γενικότερα. 
Πότε θα συνειδητοποιήσουμε ότι με αυτή 
την οπτική πρέπει να τον βλέπουμε;
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«Απαραίτητη η στρατηγική 
διάθεση των πόρων στην υγεία»

Η Roche Hellas ήταν 
χρυσός χορηγός του 

Delphi Economic 
Forum 2019, στο 

πλαίσιο της δέσμευσής 
της να συμμετέχει σε 
έναν γόνιμο διάλογο 
και να συνεισφέρει, 
με την εμπειρία και 

την τεχνογνωσία της, 
στη διαμόρφωση 

μιας ορθολογικής 
και αποτελεσματικής 
πολιτικής στον χώρο 

της υγείας

Η
 αξία της στρατηγικής διάθεσηςτων πό
ρων στον τομέα της υγείας, που αποτε
λεί απαραίτητη επένδυση για την ανά

πτυξη και την κοινωνική συνοχή στην Ελλάδα, 
τονίστηκε από τη Roche Hellas στο πρόσφα
το Οικονομικό Φόρουμ των Δελφών (Delphi 
Economic Forum IV).

Η εταιρεία ήταν χρυσός χορηγός στο πλαί
σιο τηςδέσμευσήςτης να συμμετέχει σε έναν 
γόνιμο διάλογο και να συνεισφέρει, με την 
εμπειρία και την τεχνογνωσία της στη διαμόρ
φωση μιας ορθολογικής και αποτελεσματικής 
πολιτικής στον χώρο της υγείας.

Το φετινό Φόρουμ με θέμα «The Challenge 
of Inclusive Growth» φιλοξένησε καταξιωμένες 
προσωπικότητες του πολιτικού, του ακαδημα
ϊκού και του επιχειρηματικού κόσμου που κα
τέγραψαν τις παγκόσμιες τάσεις αξιολόγησαν 
τιςεπιπτώσειςτουςκαι σκιαγράφησαν ένα ρε
αλιστικό πλαίσιο στόχων και δράσεων που με
τατρέπει τη γνώση σε καινοτόμες και εξωστρε- 
φείς δραστηριότητες και συμβάλλει στην εν
δυνάμωση της θέσηςτης Ελλάδας στο παγκό
σμιο γίγνεσθαι.

Η Roche Hellas, συμμεριζόμενη το όραμα 
και τους στόχους του, επέλεξετη δυναμική της 
παρουσία στο Φόρουμ, προκειμένου να προ- 
αχθεί ο γόνιμος διάλογος για την υιοθέτηση 
αποτελεσματικότερων και αποδοτικότερων πο
λιτικών στον χώρο της υγείας, με μακροπρό
θεσμα οφέλη για τους ασθενείς τον κλάδο και 
την ελληνική οικονομία.

Εθνικές πολιτικές υγείας
Στιςεργασίεςτου Delphi Economic Forum συμ
μετείχε εκ μέρους της εταιρείας η κ. Sarbani 
Chakraborty, Senior Health Systems Strategy 
Leader του Ομίλου Roche.

Η κ. Chakraborty, συμμετέχοντας στη συζή
τηση με θέμα «Εθνικές πολιτικές υγείας για την

ανάπτυξη», με συντονιστή τον κ. Βασίλη Κο- 
ντοζαμάνη, Σύμβουλο Πολιτικής και Διοίκη
σης Υπηρεσιών Υγείας ανέφερε ότι οι υγειο
νομικές προκλήσεις απαιτούν τη συνεργασία 
κράτους και φαρμακευτικών εταιρειών, η συν
δρομή, δε, των τελευταίων μέσω της έρευνας 
και ανάπτυξης δύναται να προσφέρει τις ανα
γκαίες καινοτόμες λύσεις.

Συνέχισε υπογραμμίζοντας ότι η εστίαση 
στην πρόληψη, η οποία προηγείται της περί
θαλψης θα πρέπει να αποτελεί μείζονα προ
τεραιότητα των κρατών, ενώ -μεταξύ άλλων- 
ανέδειξετο ζήτημα των κοινωνικοοικονομικών 
ανισοτήτων, σημειώνοντας ότι «είναι πολύ ση
μαντικό να μην αποκλείονται ομάδες πληθυ
σμού που δεν έχουν την οικονομική δυνατό
τητα για υπηρεσίες υγείας».

Στην ομιλία της δεν παρέλειψε να αναδείξει 
τις κατευθύνσεις που απαιτούνται για την επί
λυση της εξίσωσης διασφάλισηςτης πρόσβα
σης των ασθενών σε καινοτόμες θεραπείες και 
βιωσιμότητας του συστήματος υγείας και συ
γκεκριμένα την ανάγκη για ολοκληρωμένα και 
όχι κατακερματισμένα συστήματα υγείας και 
για τον ψηφιακό μετασχηματισμό.

Η κ. Chakraborty τόνισε ότι «υπάρχει θέλη
ση από τις εταιρείες να συνεργαστούν με τις 
κυβερνήσεις βοηθώντας το δημόσιο σύστη
μα. Αλλά, για να πείσουμε τα υπουργεία οικο
νομικών να επενδύσουν χρήματα στην υγεία, 
πρέπει να την καταστήσουμε πιο διαφανή».

Με αφορμή την ενεργό συμμετοχή τηςεται- 
ρείας στο φετινό Φόρουμ, η κ. Ξένια Καπόρη,

Διευθύντρια Εξωτερικών Υποθέσεων της Roche 
Hellas, αναφέρθηκε στη σημασία ενός βιώσι
μου συστήματος υγείας, στο πλαίσιο της προ
σπάθειας για οικονομική ανάπτυξη και κοινω
νική συνοχή. «Ιδιαίτερα για μια χώρα όπως η 
Ελλάδα, η οποία επιχειρεί να ξαναχτίσει την οι
κονομία της η διάθεση πόρων στοντομέατης 
υγείας θα πρέπει να αντιμετωπίζεται ως στρα
τηγική επένδυση σε μια διατηρήσιμη και συ
νεκτική ανάπτυξη.

Η Roche Hellas έχει προτεραι
ότητα τπ φροντίδα του ασθε
νούς και θα συνεχίσει να στηρί
ζει ns απαραίτητες μεταρρυθ
μίσεις με στόχο ένα σύγχρονο, 
βιώσιμο σύστημα υγείας

Στη Roche Hellas προσπαθούμε να συμβά
λουμε θετικά προς αυτή την κατεύθυνση, αξι- 
οποιώνταςτην εμπειρία και την τεχνογνωσία 
ενός παγκόσμιου οργανισμού.

Στόχος μας είναι να προτείνουμε τεκμηρι
ωμένες λύσεις και να συνεργαστούμε εποικο
δομητικά με όλους τους εμπλεκόμενους φο
ρείς. Ταυτόχρονα, στόχος μας παραμένει να 
διασφαλίσουμε τη βιωσιμότητα της εταιρείας

μας στην Ελλάδα, ώστε οι ασθενείς να συνεχί- 
σουν να έχουν πρόσβαση στις καινοτόμες θε
ραπείες μας», δήλωσε συγκεκριμένα η κ. Κα
πόρη. Υπογράμμισε, επίσης, τη δέσμευση της 
Roche Hellas να συνεχίσει να συμμετέχει εποι
κοδομητικά στον διάλογο, συνεισφέροντας την 
εμπειρία και τις προτάσεις της. «Εχοντας πά
ντα ως κορυφαία προτεραιότητα τη φροντίδα 
του ασθενούς, θα συνεχίσουμε να στηρίζου
με τις απαραίτητες μεταρρυθμίσεις, με στόχο 
ένα σύγχρονο, βιώσιμο σύστημα υγείας στην 
Ελλάδα», σημείωσε χαρακτηριστικά.

Σημειώνεται ότι η Roche είναι η μεγαλύτε
ρη εταιρεία παγκοσμίους στον τομέα της βιο
τεχνολογίας και παγκόσμιος ηγέτης στη θερα
πεία του καρκίνου. Δραστηριοποιείται στην Ελ
λάδα για περισσότερο από τέσσερις δεκαετίες, 
απασχολώντας σήμερα περίπου 150 άτομα.

Τα τελευταία χρόνια (2015-2018), παρά το 
αντίξοο οικονομικό περιβάλλον, έχει επενδύ
σει περισσότερα από 12 εκατ. ευρώ σε 32 κλι
νικές μελέτες και έχει δώσει σε περισσότερους 
από 1.000 ασθενείς την ευκαιρία να αποκτή
σουν δωρεάν και πρώιμη πρόσβαση σε νέες, 
καινοτόμες θεραπείες.

Η Roche Hellas συνεισφέρει σημαντικά στην 
εθνική οικονομία, έχοντας καταβάλει συνολικά 
52 εκατ. ευρώ σε φόρους και εισφορέςτην πε
ρίοδο 2015-2017, ενώ για το χρονικό διάστημα 
2015-2018 επένδυσε συνολικά 400.000 ευρώ 
σε προγράμματα εκπαίδευσης έρευνας και ευ- 
αισθητοποίησης σε συνεργασία με συλλόγους 
ασθενών από 11 θεραπευτικές κατηγορίες.



6;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Σκάνδαλο ΚΕΕΛΠΝΟ
Πηγή: DOCUMENTO Σελ.: 1,14-16 Ημερομηνία

έκδοσης:
21-04-2019

Επιφάνεια: 3308.39 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 12000

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΛΙΝΑ ΣΤΟΥΡΝΑΡΑ
Απόδιώκτρια 
δημοσιογράφων 
στο κατώφλι 
του εισαγγελέα

Σελ. 14-16



7;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Σκάνδαλο ΚΕΕΛΠΝΟ
Πηγή: DOCUMENTO Σελ.: 1,14-16 Ημερομηνία

έκδοσης:
21-04-2019
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Είναι αυτό 
συκοφαντική 
δυσφήμηση, 
κ. Στουρνάρα;
Πόρισμα-φωτιά για το ΚΕΕΛΠΝΟ δικαιώνει 
το δημοσίευμά μας από το 2017 για την 
απευθείας ανάθεση έργου 713.271 ευρώ στη 
σύζυγο του κεντρικού τραπεζίτη της χώρας

Ρεπορτάζ

Βασίλης Ανδριανόπουλος

• Εν συντομία
Πόρισμα-φωτιά έχει φτάσει στην ει
σαγγελία αναφορικά με το συνέδριο 
eHealth Forum 2014. Στο πόρισμα 
αποτυπώνονται οι παράτυπες και 
παράνομες διαδικασίες που ακολου
θήθηκαν προκειμένου η εταιρεία 
της Λίνας Στουρνάρα να αναλάβει 
με απευθείας ανάθεση τη διοργά
νωση του συνεδρίου -προϋπολογι
σμού 713 χιλιάδων ευρώ- έπειτα και 
από υπουργική απόφαση του Αδω- 
νη Γεωργιάδη.

• Γιατί ενδιαφέρει
To Documento αποκάλυψε το θέμα 
πριν από δυο χρόνια. Τότε η Λίνα 
Στουρνάρα έκανε μήνυση για συ
κοφαντική δυσφήμηση στον Κώ
στα Βαξεβάνη και τον γράφοντα ζη
τώντας μάλιστα τη σύλληψή τους. 
Δυο χρόνια μετά η σύζυγος του κε
ντρικού τραπεζίτη βρίσκεται στο κα
τώφλι του εισαγγελέα γι’ αυτή την 
υπόθεση.

Στις 10 Απριλίου 2017 ο εκδότης 
του Documento Κώστας Βαξε- 
βάνης και ο γράφων ηροσήλθαμε 
αυτοβούλως στο αστυνομικό τμήμα 
της Καλλιθέας λόγω μήνυσης που 
είχε καταθέσει η σύζυγος του διοικη
τή της Τράπεζας της Ελλάδος -στο 
πλαίσιο του αυτοφώρου- για συκο
φαντική δυσφήμηση διά του Τύπου. 
Ποια ήταν η αιτία που η Λίνα Νικο-

λοπούλου-Στουρνάρα αποφάσισε 
να διώξει -και μάλιστα με τη διαδι
κασία του αυτοφώρου- δύο δημοσι
ογράφους; Το δημοσίευμα της εφη
μερίδας στις 9 Απριλίου 2017 με 
τίτλο «Ο έρωτας του ζεύγους Στουρ
νάρα με τις φαρμακοβιομηχανίες».

Στο επίμαχο ρεπορτάζ γινόταν με
ταξύ άλλων εκτενής αναφορά στα 
συνέδρια που διοργανώνει η εται
ρεία της κ. Στουρνάρα, Mindwork 
Business Solutions Συμβουλευτικές 
Υπηρεσίες ΕΠΕ, ένα εκ των οποίων 
είναι και το eHealth Forum. Ο τρό
πος που ανέλαβε η εταιρεία της κ. 
Στουρνάρα το συγκεκριμένο συνέ
δριο οδήγησε στην εκπόνηση πο
ρίσματος από τη γενική επιθεω- 
ρήτριας Δημόσιας Διοίκησης. Στο 
πόρισμα αποτυπώνονται ποινικές 
ευθύνες της Λ. Στουρνάρα και πρώ
ην υψηλόβαθμων στελεχών του ΚΕ
ΕΛΠΝΟ και του υπουργείου Υγεί
ας -αναφορικά με την ανάθεση του 
συγκεκριμένου συνεδρίου που είχε 
προϋπολογισμό 713.271 ευρώ και 
πλέον έχει διαβιβαστεί στην Εισαγ
γελία Πρωτοδικών Αθηνών.

Το πόρισμα που έχει στα χέρια 
του ο εισαγγελέας δείχνει τη διά- 
πραξη του αδικήματος της παράβα
σης καθήκοντος για τους τότε υπεύ
θυνους του υπουργείου Υγείας και 
του ΚΕΕΛΠΝΟ, οι οποίοι με την 
επίφαση ότι τους... πίεζε ο χρόνος 
ανέθεσαν χωρίς διαγωνισμό στην 
κ. Στουρνάρα την οργάνωση του 
συνεδρίου eHealth Forum 2014. 
Στα συμπεράσματα του πορίσμα
τος αναφέρεται ρητά ότι μολονότι 
ως αιτιολόγηση για το γεγονός ότι

#6____________

Για το πρωτοσέλιδο 
και το ρεπορτάζ 
του Documento 
το 2017
η Λίνα Στουρνάρα 
μήνυσε δύο 
δημοσιογράφους 
της εφημερίδας 
για συκοφαντική 
δυσφήμηση.
Τώρα δικαιώνονται
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πολιτική ρελάνς 
του Αλέξη Τσϊπρα

Τα μέτρα, το παρασκήνιο, η μάχη για το χρέος 
και το πολιτικό αδιέξοδο της Νέας Δημοκρατίας
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ΠΟΛΕΜΟΣ ΚΑΙ ΤΡΟΜΟΣ
Πύραυλοι, 
χημικά 
και φονικά 
φορτηγά
Οι ζαριές του Τραμπ στη Συρία 
και το νέο τρομοκρατικό χτύπημα 
στη Στοκχόλμη

ΑΣΠΡΟΠΥΡΓΟΣ

«Θα σας χτυπάμε 
κάθε μέρα 
μέχρι να φύγετε 
από τη χώρα»
Συμμορίες που σκορπούν τον 
τρόμο σε μετανάστες αλωνίζουν 
στη δυτική Αττική

ΕΡΝΕΣΤΟΥΡΤΑΣΟΥΝ
«Το Eurogroup 
δεν έχει σταθερή 
δημοκρατική 
νομιμότητα»
Ο Καταλανός ευρωβουλευτής, 
ο αι ιοίος τα έβαλε με τον 
Μιάιοελμπλουμ για την Ελλάδα, 
μιλάει σιο Document)

Σελ. 20-21

ΣΟΦΙΑ ΒΟΥΛΤΕΨΗ
Η Βουλή σαν 
κομμωτήριο 
κι η πολιτική 
στο κοιμητήριο
Κι όμως υι ιήρΕ-ε υψυι ιουργός ι ιαρά 
τω πρωθυπουργώ. Ο ΤΑΖ ψάχνει 
να βρει αν αυτό το «παρά» είναι 
κάτι οαν το σεξ παρά ιρύαιν 
που έχει δηλώσει ότι την ενοχλεί

Εφημερίδα ερευνάς και άποψης ^Documento
ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ ΣΤΟΥΡΝΑΡΑ

Ο μεγάλος έρωτας 
με τις φαρμακο
βιομηχανίες

• Ο Γιάννης 
Στουρνάρος μιλάει 
σε εκδηλώσεις για το 
φάρμακο, αν και δεν 
είναι η ειδικότητά του, 
και η οικογενειακή 
επιχείρηση εισπράττει 
τις χορηγίες 
των φαρμακευτικών 
εταιρειών

• Ακόμη €400.000 
διέθεσε το 
υπουργείο Υγείας 
στην εταιρεία 
της Αίνας 
Στουρνάρα μέσω 
του ΚΕΕΛΠΝΟ 
για να μπορέσει 
να κάνει ανάθεση 
χωρίς διαγωνισμό

• Τις εκδηλώσεις 
πλαισιώνουν 
επιστήμονες 
από τον χώρο 
της υγείας, 
γνωστοί για 
τη σχέση τους 
με τη Novartis

Σελ. 10-12

editorial
Τοι; Κώστα Βαξεβάνη
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Οι μετρονόμοι
Αν δεν χιονίυει, υίνουρα θα βρέ
ξει, εκτός αν έχει ήλιο. Είναι η 
περιγραφή του πολιτικού λό
γου της ΝΔ μετά τη κλείπιμο 
της αξιολόγησης. Η αντίφαση 
και η πολυγλωσσία είναι θεω
ρητικά κατανοητές. Πρόκειται 
για ένα πρόθυμο κόμμα οτο 
πλάι των δανειστών που κυ
βέρνησε χωρίς αντιπαραθέ
σεις και διαπραγματεύσεις μαζί 
τους, αλλά με την πεποίθη
ση και τη θέση ότι αφού σφά
λαμε πρέπει να πληρώσουμε.

_____________Σιινένηη στη σελ ?.

rlol

Με υπουργική
απόφαση
ο τότε
υπουργός
Υγείας
Αδωνης
Γεωργιάδης
αναθέτει την
οργάνωση
του eHealth
Forum 2014
στο ΚΕΕΛΠΝΟ
επειδή αυτό
διέθετε
«κατάλληλη
τεχνογνωσία»
και
«εμπειρία».
Κι όμως λίγες 
ημέρες μετά 
το ΚΕΕΛΠΝΟ 
προχωράει 
στην
απευθείας 
ανάθεση της 
διοργάνωσης 
του
συνεδρίου 
στην εταιρεία 
της κ. 
Στουρνάρα

1. Το Π.Δ. 63/2005 (ΦΕΚ 98 Α) «Κωδικοποίηση της νομοθεσίας για την Κυβέρνηση και τα 
Κυβερνητικά όργανα».
2. Το ΠΔ 358/1992(ΦΕΚ 179 Α) «Οργάνωση -Λειτουργία - Αρμοδιότητες του Κέντρου 
Ελέγχου Ειδικών Νοσημάτων (Κ.Ε.Ε.Λ.)».
3. Το άρθρο 10 του ΠΔ/τος 95/2000 (ΦΕΚ 76 Α) «Οργανισμός του Υπουργείου Υγείας και 
Πρόνοιας».
4. Το ΠΔ 85/2012 (ΦΕΚ 141 Α) «Ίδρυση και μετονομασία Υπουργείων, μεταφορά και 
κατάργηση υπηρεσιών» όπως τροποποιήθηκε με το ΠΔ 118/3013 (ΦΕΚ 152 Α)
5. Το ΠΔ 119/2013 (ΦΕΚ 153 Α ) «Διορισμός Αντιπροέδρου της Κυβέρνησης, Υπουργών, 
Αναπληρωτών Υπουργών και Υφυπουργών».
6. Του Ν. 3370/2005 (ΦΕΚ 31 Α) « Οργάνωση και Αειτουργεία των Υπηρεσιών Δημόσιας 
Υγείας και λοιπές διατάξεις».
7. Το από 19/12/2013 Υπηρεσιακό σημείωμα της Γεν. Γραμματέας Δημοσίας Υγείας προς 
την Διεύθυνσης Διεθνών Σχέσεων.
8. Την υπηρεσιακή ανάγκη που προκύπτει από 1-1-2014 μέχρι 30-6-2014 όπου η χώρα, μας 
αναλαμβάνει την Ευρωπαϊκή Προεδρία και καλείται να συνδιοργανώσει με την Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή την εκδήλωση “eHealth Forum 2014” (η οποία χρηματοδοτείται από την 
Ευρωπαϊκή Επιτροπή-σελ 90 του επισυναπτομένου προγράμματος εργασιών του horizon 
2020, 2014-2015)

9. Την συνάφεια του αντικειμένου δεδομένου ότι το ΚΕ.ΕΛ.Π.ΝΟ διαθέτει εξειδικευμένο 
δυναμικό, την κατάλληλη τεχνογνωσία και εμπειρία του οργανισμού σε ανάλογες 
οργανώσεις και δραστηριότητες που αφορούν την ηλεκτρονική υγεία, όπως τα registries 
σπανίων νοσημάτων, ογκολογικών νοσημάτων κ.α..

ΑΠΟΦΑΣΙΖΟΥΜΕ

Αναθέτουμε, ενόψει Ελληνικής Προεδρίας στη ΕΕ, την υλοποίηση της διαχείρισης της

ΤΜΗΜΑ ΠΟΡΙΣΜΑΤΟΣ ΓΙΑ ΚΕΕΛΠΝΟ

Η περίπτωση του Ε - HEALTH FORUM 2014

Στο πλαίσιο της προεδρίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Ε.Ε.) οργανώνονταν, κάθε χρόνο τα 
τελευταία χρόνια από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή (DG CONNECT) σε συνεργασία με το 
Υπουργείο Υγείας της χώρας που έχει την Προεδρία της Ευρωπαϊκής Ένωσης συνέδριο για τις 
πληροφοριακές εφαρμογές στον χώρο της υγείας με τον τίτλο «e-health week» από τον μη 
κερδοσκοπικό οργανισμό Healthcare Information and Management Systems Society 
(συνοπτικά HIMSS).

To 2014, το Υπουργείο Υγείας, στο πλαίσιο της Ελληνικής Προεδρίας της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης, είχε την υποχρέωση να διοργανώσει το αντίστοιχο συνέδριο e- Health. Το σήμα που 
χρησιμοποιούσαν όλα τα αντίστοιχα συνέδρια e- health ήταν το e-Health Week, 
καταχωρημένο σήμα (δικαιώματα) της ΜΚΟ HIMSS.
Ο τότε Υπουργός Υγείας, Άδωνις Γεωργιάδης επέλεξε να μην απευθυνθεί στην εταιρεία HIMSS, 
όπως έκαναν άλατα άλλα κράτη της Ε.Ε. αλλά με τη «γνωστή» μέθοδο «by pass» (που έχουμε 
συναντήσει σε πληθώρα περιπτώσεων κατά τη διάρκεια των εργασιών της εξεταστικής 
επιτροπής) χρησιμοποίησε το «μακρύ χέρι» του Υπουργείου Υγείας το ΚΕΕΛΠΝΟ.
Πιο συγκεκριμένα και ενώ ήταν γνωστό το γεγονός ότι η Ελλάδα θα είχε την Προεδρία του 
Συμβουλίου της ΕΕ το πρώτο εξάμηνο του 2014 και το κάθε Υπουργείο προγραμμάτιζε τις 
δράσεις του τουλάχιστον 1 χρόνο πριν ούτως ώστε να είναι σε θέση να υλοποιήσει τις 
απαραίτητες δράσεις του, το Υπουργείο Υγείας πρωτοτυπώντας ξεκίνησε τον 
προγραμματισμό του λίγες μέρες πριν ξεκινήσει η Ελληνική Προεδρία στις 30-12-2013.

Με την Υπουργική Απόφαση αριθμ. πρωτ. 763/30-12-2013 (ΑΔΑ:ΒΙ6ΑΘ-Φ07) ο τότε 
Υπουργός Υγείας, Άδωνις Γεωργιάδης ανέθεσε την υλοποίηση της διαχείρισης της 
εκδήλωσης του «e- Health Forum» στο ΚΕΕΛΠΝΟ. Έτσι ενώ θα μπορούσε κάλλιστα το 
ίδιο Υπουργείο Υγείας να οργανώσει και να φέρει εις πέρας την συγκεκριμένη δράση 
προτιμήθηκε το ΚΕΕΛΠΝΟ, ούτως ώστε να παρακαμφθούν οι διαδικασίες των 
δημόσιων συμβάσεων καθώς το πόσο ήταν άνω των 230.000 € και αναγκαστικά 
χρειαζόταν ανοιχτός διεθνής διαγωνισμός, και να υλοποιηθεί η ευρωπαϊκή δράση 
με τη μορφή της απευθείας ανάθεσης, διαδικασία που «προτιμούσε» κατά κόρον το 
ΚΕΕΛΠΝΟ κατά παράβαση της κείμενης νομοθεσίας. Όμως, βάση της 50/2013 
απόΦασηο του Διοικητικού ΕΦετείου Αθηνών προκύπτει ότι το ΚΕΕΛΠΝΟ ευπίπτει______

η Mindwork έλαβε απευθείας με 
ανάθεση και χωρίς τη διενέργεια 
διαγωνισμού τη διοργάνωση του 
συγκεκριμένου συνεδρίου δόθηκε 
η... έλλειψη χρόνου, κάτι τέτοιο δεν 
ισχύει αφού «η υποχρέωση διοργά
νωσης του συνεδρίου ήταν σε γνώ
ση του υπουργείου Υγείας πριν από 
την ανάληψη από τη χώρα μας της 
προεδρίας του Συμβουλίου της Ευ
ρωπαϊκής Ενωσης, ήτοι από τον Ια
νουάριο του έτους 2013». Δηλαδή 
περισσότερο από έναν χρόνο πριν 
από τη διεξαγωγή του συνεδρίου.

Φορολογικές
παρατυπίες
Οπως προκύπτει από το πόρισμα 
των ελεγκτών Δημόσιας Διοίκησης, 
από πλευράς κρατικών λειτουργών 
ελεγχόμενοι είναι τουλάχιστον η τότε 
γενική γραμματέας Δημόσιας Υγείας 
Χριστίνα Παπανικολάου καθώς 
και η πρώην πρόεδρος του ΔΣ του 
ΚΕΕΛΠΝΟ Τζένη Κρεμαστινου.

To eHealth Forum 2014 ήταν τρι
ήμερης διάρκειας και διοργανώθη- 
κε από ης 12 έως ης 14 Μαΐου 2014 
στο πλαίσιο της ελληνικής προεδρί
ας του Συμβουλίου της ΕΕ το πρώ
το εξάμηνο του 2014. Ηδη από τον 
Ιανουάριο του 2013 ο τότε υπουρ
γός Υγείας είχε εκδώσει δύο αποφά
σεις προκειμένου να συγκροτηθεί η 
επιτελική επιτροπή του υπουργείου 
Υγείας για την ελληνική προεδρία, 
αλλά και η οργανωτική επιτροπή 
για τη διοργάνωση του συνεδρίου 
eHealth Week 2014.

Στο πόρισμα αναφέρεται όπ οι αρ
μόδιες υπηρεσίες της Κομισιόν ενη
μέρωσαν όπ το συνέδριο είναι συγ- 
χρηματοδοτούμενο και πως όλα τα 
κράτη-μέλη λαμβάνουν κάποια χρη
ματοδότηση, η οποία όμως δεν θα 
κάλυπτε το σύνολο των εξόδων δι
οργάνωσης του συνεδρίου. ΓΓ αυτό 
και η Ευρωπαϊκή Επιτροπή παρέ- 
πεμψε το υπουργείο Υγείας στον μη 
κερδοσκοπικό οργανισμό HIMSS, ο 
οποίος είχε αναλάβει τη διοργάνω
ση των προηγούμενων αντίστοιχων 
συνεδρίων υπό τον τίτλο eHealth 
Week. Ως εκ τούτου, από τον Μάιο 
του 2013 ξεκίνησαν διαπραγματεύ
σεις με τον HIMSS για τη διοργά
νωση του συνεδρίου.

Ανάθεση στη Mindwork λόγω... 
έλλειψης χρόνου
Σύμφωνα με όσα κατέθεσε π γενική 
γραμματέας Δημόσιας Υγείας του 
υπουργείου Υγείας Χρ. Παπανικο- 
λάου, αυτή ήταν που έλαβε την πο
λιτική απόφαση σχετικά με τη διεξα
γωγή του συνεδρίου στη χώρα μας 
με την ονομασία eHealth Forum 
2014, αφού ο HIMSS είχε κατοχυ
ρώσει το εμπορικό όνομα eHealth 
Week. Στην κατάθεσή της η κ. Πα- 
πανικολάου επικαλέστηκε την έλ
λειψη χρόνου που την οδήγησε να 
απευθυνθεί -προφορικά- στις αρ
μόδιες υπηρεσίες του υπουργείου 
Υγείας προκειμένου να διαπιστω
θεί αν για τη χρηματοδότηση της 
επίμαχης δράσης από το ευρωπαϊ
κό πρόγραμμα Horizon 2014-2020 
μπορεί να εφαρμοστεί μια πιο... ευ
έλικτη διαχείριση αντί της διενέρ
γειας διαγωνισμού. Στην -επίσης 
προφορική- απάντηση των οικο
νομικών υπηρεσιών του υπουργεί
ου, τις οποίες επικαλέστηκε στην 
κατάθεσή της η κ. Παπανικολάου, 
αναφέρθηκε ότι «ήταν πολύ δύσκο
λο» να παρακαμφθούν οι διαδικασί
ες του δημόσιου λογιστικού καθώς

και όη το υπουργείο Υγείας δεν είχε 
την εμπειρία διοργάνωσης τέτοιου 
συνεδρίου. Ως εκ τούτου επιλέχθη- 
κε το ΚΕΕΑΠΝΟ ως υπεργολάβος 
της δράσης.

Τότε χωρίς καμία περαιτέρω δια
δικασία και αναφορά για το αν εξε
τάστηκαν και άλλες εταιρείες, με 
πρωτοβουλία της ίδιας της κ. Πα- 
πανικολάου κλήθηκε η εταιρεία της 
κ. Στουρνάρα Mindwork Business 
Solutions, η οποία εργάστηκε για τη 
διεξαγωγή του συνεδρίου χωρίς να 
έχει υπογραφεί σχετική σύμβαση με 
το υπουργείο.

Και πάλι με πρωτοβουλία της κ. 
Παπανικολάου ζητήθηκε η έκδο
ση υπουργικής απόφασης, η οποία 
θα ανέθετε στο ΚΕΕΛΠΝΟ τη δι
αχείριση της εκδήλωσης αντί του 
υπουργείου Υγείας, με αιτιολόγηση 
την έλλειψη χρόνου και εξειδικευμέ- 
νου προσωπικού. Πράγματι στις 30 
Δεκεμβρίου 2013 ο τότε υπουργός 
Υγείας Αδωνης Γεωργιάδης εξέ
δωσε την κάτωθι υπουργική απόφα
ση: «Αναθέτουμε ενόψει Ελληνικής 
Προεδρίας στη ΕΕ την υλοποίηση 
της διαχείρισης της εκδήλωσης 
eHealth Forum 2014 στο ΚΕΕΛ
ΠΝΟ». Η αιτία που το υπουργείο 
Υγείας δεν ανέλαβε την εκδήλω
ση σύμφωνα με όσα αναγράφονται 
στην επίμαχη υπουργική απόφαση 
είναι ότι «το ΚΕΕΛΠΝΟ διαθέτει 
εξειδικευμένο δυναμικό, την κατάλ
ληλη τεχνογνωσία και εμπειρία του 
οργανισμού σε ανάλογες οργανώ
σεις και δραστηριότητες...».

Στις 16 Ιανουάριου 2014 το ΔΣ 
του ΚΕΕΛΠΝΟ εξέδωσε ομόφωνη 
απόφαση βάσει της οποίας το κέ
ντρο ανέλαβε την υλοποίηση της δι
αχείρισης της διοργάνωσης, αφού 
και με την προαναφερθείσα υπουρ
γική απόφαση είχε εξουσιοδοτηθεί 
η πρώην πρόεδρος του ΔΣ του ΚΕ
ΕΛΠΝΟ Τζ. Κρεμασπνού «για τις 
δέουσες ενέργειες».

Παρότι όμως στην υπουργική 
απόφαση του κ. Γεωργιάδη αναφε
ρόταν ότι το ΚΕΕΛΠΝΟ έχει και 
την «κατάλληλη τεχνογνωσία» και 
την «εμπειρία» για να διοργανώ- 
σει την εκδήλωση, κάτι τέτοιο εντέ- 
λει δεν επαληθεύτηκε, αφού το κέ
ντρο έκρινε πως κατάλληλη για να 
αναλάβει αυτή την... ευθύνη ήταν η 
εταιρεία της κ. Στουρνάρα. Και μά
λιστα με απευθείας ανάθεση, χωρίς 
διαγωνισμό.

Στο πόρισμα για το ΚΕΕΛΠΝΟ 
που συντάχθηκε από την εξετασπκή 
επιτροπή της Βουλής που ερευνού
σε τα σκάνδαλα στην υγεία επιρρί- 
πτονταν ευθύνες στον Αδ. Γεωρ
γιάδη για την έκδοση της επίμαχης 
υπουργικής απόφασης, αφού «επέ
λεξε να μην απευθυνθεί στην εται
ρεία HIMSS, όπως έκαναν όλα τα 
άλλα κράτη της ΕΕ, αλλά... χρησιμο
ποίησε το “μακρύ χέρι” του υπουρ
γείου Υγείας, το ΚΕΕΛΠΝΟ...». 
Οπως αναφέρεται στο πόρισμα της 
Βουλής, μέσω της υπουργικής από
φασης Γεωργιάδη «ενώ θα μπορού
σε κάλλιστα το ίδιο το υπουργείο 
Υγείας να οργανώσει και να φέρει 
εις πέρας τη συγκεκριμένη δράση, 
προτιμήθηκε το ΚΕΕΛΠΝΟ, ούτως 
ώστε να παρακαμφθούν οι διαδικα
σίες των δημόσιων συμβάσεων κα
θώς το ποσό ήταν άνω των 230.000 
ευρώ και αναγκαστικά χρειαζόταν 
ανοιχτός διεθνής διαγωνισμός, και 
να υλοποιηθεί η ευρωπαϊκή δράση 
με τη μορφή της απευθείας ανάθε
σης, διαδικασία που “προτιμούσε”
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1  Σκάνδαλο ΚΕΕΛΠΝΟ
Πηγή: DOCUMENTO Σελ.: 1,14-16 Ημερομηνία

έκδοσης:
21-04-2019

16 Doc ΣκάνδαλοΚΕΕΛΠΝΟ

κατά κόρον χο ΚΕΕΛΠΝΟ κατά πα
ράβαση της κείμενης νομοθεσίας».

Στις 13 Μαρτίου 2014 το ΚΕ
ΕΛΠΝΟ απευθύνει πρόσκληση 
αποκλειστικά προς τη Mindwork 
Business Solutions, με την οποία 
και υπογράφεται ιδιωτικό συμφω
νητικό παροχής υπηρεσιών για τη 
δημιουργία και διαχείριση ιστοσε
λίδας για την υλοποίηση της διά
σκεψης του eHealth Forum 2014 
με αμοιβή 5.000 ευρώ, πλέον ΦΠΑ.

Στις 27 Μαρτίου 2014 υποβλή
θηκε από το υπουργείο Υγείας - 
εκπροσωπούμενο από την κ. Πα- 
πανικολάου- πρόταση για ένταξη 
και χρηματοδότηση στο πρόγραμ
μα Horizon 2014-2020. Ο συνο
λικός προϋπολογισμός της πρότα
σης του υπουργείου ανερχόταν στο 
ποσό των 713.271 ευρώ.

Αξίζει να σημειωθεί πως και η 
Βασιλική Κατραβά, τότε ιδιαι
τέρα του πρώην υπουργού Υγείας 
Αδ. Γεωργιάδη, έλαβε επί υπουργί
ας του 10.000 ευρώ από το ΚΕΕΛ
ΠΝΟ για παροχή «συμβουλευτικών 
υπηρεσιών» στο eHealth Forum 
2014. Το πώς η γραμματέας του κ. 
Γεωργιάδη, η υπουργική απόφαση 
του οποίου συνέβαλε ώστε το έργο 
να καταλήξει στην εταιρεία της κ. 
Στουρνάρα, λαμβάνει επί υπουργί
ας του 10.000 ευρώ όσο και το ποιες 
ήταν οι «συμβουλευτικές υπηρεσί
ες» που πρόσφερε είναι ερωτήματα 
που έχουν παραμείνει αναπάντητα 
από τον πρώην υπουργό.

Παρακάμφθηκαν 
οι διαδικασίες
Στις 24 Απριλίου 2014 το υπουρ
γείο Υγείας και πάλι εκπροσωπού
μενο από την κ. Παπανικολάου 
υπέγραψε σύμβαση με την Ευρω
παϊκή Επιτροπή για τη χρηματο
δότηση της δράσης, στην οποία 
αναφερόταν ότι η εταιρεία της κ. 
Στουρνάρα θα μπορούσε να καλέ- 
σει υπεργολάβους προκειμένου να 
υλοποιήσει τα υποέργα της πράξης.

Μία ημέρα μετά, στις 25 Απρι
λίου 2014, υπογράφηκε προγραμ
ματική σύμβαση μεταξύ του ΚΕ
ΕΛΠΝΟ -το εκπροσώπησε η κ. 
Κρεμαστινού- και του υπουργεί
ου Υγείας που εκπροσωπήθηκε και 
πάλι από την κ. Παπανικολάου. Βά
σει αυτής το ΚΕΕΛΠΝΟ ανέλαβε 
ως φορέας υλοποίησης την πραγ
ματοποίηση του eHealth Forum 
2014 και ταυτόχρονα την υποχρέ
ωση να τηρεί χωριστό λογιστικό σύ
στημα για το πρόγραμμα ή κατάλ
ληλη λογιστική κωδικοποίηση για 
όλες τις σχετιζόμενες με το πρό
γραμμα συναλλαγές. Κάτι τέτοιο 
όμως, όπως αναλύεται στο πόρι
σμα, δεν συνέβη. Το ΚΕΕΛΠΝΟ 
αν και άνοιξε τρεις λογαριασμούς 
προκειμένου να εξυπηρετήσει τις 
ανάγκες του eHealth Forum 2014 
δεν τήρησε χωριστό λογιστικό σύ
στημα. Ως αποτέλεσμα «παρεκάμ- 
φθησαν οι διαδικασίες του δημό
σιου λογιστικού και οι αρχές του 
υγιούς ανταγωνισμού και το υπουρ
γείο Υγείας προκαθόρισε τους ανα- 
δόχους των εργασιών και υπηρεσι
ών για την υλοποίηση του eHealth 
Forum 2014».

Λόγω οικονομικής κρίσης η χρη
ματοδότηση της οργάνωσης δεν 
μπορούσε να αναληφθεί από πό
ρους της χώρας μας. Ως εκ τούτου 
το συνέδριο ήταν χρηματοδοτού
μενο από το Horizon 2014-2020 
για το ποσό των 300.000 ευρώ και

rtol

Η ιδιαιτέρα του τότε 
υπουργού Υγείας Αδωνη 
Γεωργιάδη, Βασιλική 
Κατραβά, έλαβε 
10.000 ευρώ από το 
ΚΕΕΛΠΝΟ για παροχή 
«συμβουλευτικών 
υπηρεσιών» στο 
eHealth Forum 2014. 
Σύμβαση αξίας 165.000 
ευρώ για το συνέδριο 
συνήψε και η εταιρεία 
NT Group Congress η 
οποία λαμβάνει έργα 
και από την ΕΣΔΥ, τη 
σχολή που είναι στενά 
συνδεδεμένη με την 
εταιρεία της 
κ. Στουρνάρα

ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΕΓΧΟΥ ΚΑΙ

ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΝΟΣΗΜΑΤΩΝ (ΚΕ.ΕΛ.Π.ΝΟ.)

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ

Γραφείο 
Διεύθυνση 
Ταχ. Κώδικας 
Τηλέφωνο

Διευθυντή 
Αγραφων 3-5 
151 23 
210 5212022

Προς:

κα Κατραβά Βασιλική

Θέμα: «ΑΝΑΘΕΣΗ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ TOY E-HEALTH FORUM 
2014"
Έχοντας υπόψη:

Τον κατ'εξουσιοδότηση του Π.Δ. 358/92 εκδοθέντα Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας 
(Yl/οικ. 5028/2001-ΦΕΚ 831Β' 29-06-2001)
Την 3η Συνεδρίαση //15-02-2014 του Δ.Σ. του ΚΕ.ΕΛ.Π.ΝΟ. αναφορικά με τις 
εξουσιοδοτήσεις προς τον Διευθυντή.
Την απόφαση που ελήφθη κατά την 4Π//Συνεδρίαση//11-04-2014 των μελών του Δ.Σ 
του ΚΕ.ΕΛ.Π.ΝΟ. αναφορικά με την διαχείριση της εκδήλωσης "e-health Forum 2014" 
Το υπ'αριθμ. πρωτ. 6388//22-04-2014 έγγραφο του ΚΕ.ΕΛ.Π.ΝΟ.

Σας αναθέτουμε το έργο του συντονισμού, διαχείρισης, ενημέρωσης και παρακολούθησης 
όλων των απαραίτητων ενεργειών σχετικά με την υλοποίηση της ως ανω προαναφερθείσας 
εκδήλωσης η οποία συνδιοργανώνεται από το Υπουργείο Υγείας και την Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή στο πλαίσιο της Ελληνικής Προεδρίας του Συμβουλίου της Ε.Ε. (12-14 Μάιου 
2014). Το συγκεκριμένο έργο θα υποστηρίζει τον άμεσο συντονισμό όλων των υπηρεσιών 
του Υπουργείου Υγείας με το ΚΕ.ΕΛ.Π.ΝΟ. και το Γραφείο του Υπουργού προκειμένου να 
γίνουν όλες οι προβλεφθείσες ενέργειες προετοιμασίας και υλοποίησης του e- Health 
Forum (υπογραφή σύμβασης χρηματοδότησης, αποδοχή χορηγιών, εγγραφές συνέδρων, 
αναθέσεις σε εταιρείες, υπογραφή συμβάσεων, ορισμό επιτροπής παραλαβής 
παραδοτέων).

INFORMATICS 
DEVELOPMEN 
ΤAGENCY

ΕΘΝΙΚΗ
ΣΧΟΛΗ
ΔΗΜΟΣΙΑΣ
ΥΓΕΙΑΣ
ΥΓΒΟΝΟΜΙΚΗ ΣΧΟΛΗ

NATIONAL 
SCHOOL 
OF PUBLIC 
HEALTH
ATHENS SCHOOL

Ap. πρωτ. 681 
Ημ/νία 21-4-2016

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 3331*

Σήμερα, την Τρίτη 19 Απριλίου 2016 και ώρα 09:30 στα γραφεία του Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας, 
συνήλθε έπειτα από την πρόσκληση της Προέδρου, η Επιτροπή Ερευνών στην 333" Συνεδρίασή της.

Ε. Πάβη 

Ε. Πατσουλά 

Α. Μπαρμπούνη 

Κ. Κουζινού

Πρόεδρος

Αντιπρόεδρος

Γραμματέας Επιτροπής Ερευνών

Επιστημονικής Εκδήλωσης ASPHER 2016 D&D Retreat (25-27 Μάιου 2016 Εθνική Σχολή δημόσιας Υγείας):

ΕΤΑΙΡΙΑ ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΑΡ.ΠΡΩΤ. ΕΛΚΕ

MindWork Business Solutions 23.689,80€ 650/18-4-2016

Group Congress & Exhibition Services 23.197,80€ 651/18-4-2016

Convey Communications 23.948,10€ 652/18-4-2016

και ομόφωνα αποφασίζει την επιλογή της προσφοράς της εταιρίας Group Congress & Exhibition Services 
πιο οικονομικά συμφέρουσα.

και ομόφωνα αποφασίζει την επιλογή της προσφοράς της εταιρίας Group Congress & Exhibition Services ως 
πιο οικονομικά συμφέρουσα.

Η Πρόεδρος της Επιτροπής Ερευνών

#6____________

Με τη δικαιολογία 
ότι τους... πίεζε 
ο χρόνος ανέθεσαν 
χωρίς διαγωνισμό 
στην κ. Στουρνάρα 
την οργάνωση 
του συνεδρίου.
Η διεξαγωγή 
του όμως ήταν 
γνωστή πάνω 
από έναν χρόνο

το υπολειπόμενο αναγκαίο ποσό 
αποφασίστπκε να καλυφθεί από 
χορηγίες που θα έπρεπε να βρει η 
Mindwork Business Solutions. To 
πρόγραμμα εγκρίθηκε από την ΕΕ 
τον Δεκέμβριο του 2013.

Οπως υπογραμμίζεται στο πόρι
σμα, το υπουργείο ως δικαιούχος 
της δράσης οφείλε, όπως προβλέ
πουν οι σχετικές διατάξεις, να διε
νεργήσει διεθνή δημόσιο ανοικτό 
διαγωνισμό. Προκειμένου αυτός 
να διενεργηθεί θα έπρεπε να εγ
γραφεί στον προϋπολογισμό του 
υπουργείου κονδύλι ανάλογο του
λάχιστον με το προϋπολογχσθέν κό
στος του συνεδρίου, ήτοι 713.271 
ευρώ. Το γεγονός ότι αυτό δεν επι
τεύχθηκε οφείλεται σύμφωνα με τις 
καταθέσεις στο ότι η χρηματοδό
τηση του συνεδρίου από πόρους 
της ΕΕ εξασφαλίστηκε δεκαπέ
ντε ημέρες πριν από τη διεξαγωγή 
του eHealth Forum 2014, αν και η 
χώρα μας ήταν ενήμερη πάνω από 
έναν χρόνο ότι θα την αναλάμβα
νε. Βάσει της εισαγγελικής έρευ
νας προκύπτουν φορολογικές πα
ρατυπίες λόγω.... ασυμφωνιών 
στους προϋπολογισμούς, με απο
τέλεσμα ένα σκέλος του πορίσμα
τος να έχει διαβιβαστεί στην οικο
νομική εισαγγελία.

Ενδιαφέροντα είναι τα όσα κατα
γράφονται στο πόρισμα των επιθεω
ρητών και για την ατομική εταιρεία 
NT Group Congress &f Exhibition 
Services - Υπηρεσίες Διοργάνω
σης Συνεδρίων και Εμπορικών

Υποθέσεων, Υπηρεσίες Παροχής 
και Εγκατάστασης, Εξοπλισμοί 
Εκθέσεων. Η συγκεκριμένη εται
ρεία η οποία ανήκει στον Νικόλαο 
Τσάκωνα συνήψε την ίδια ημερο
μηνία με τη Mindwork (9 Μαΐου 
2014) σύμβαση με το ΚΕΕΛΠΝΟ 
αναφορικά με τη διοργάνωση του 
eHealth Forum 2014, «με αμοιβή 
165.100,00 πλέον ΦΠΑ 23% και σε 
κάθε περίπτωση όχι από τον προϋ
πολογισμό του ΚΕΕΛΠΝΟ».

Συμβάσεις με τη Σχολή 
Δημόσιας Διοίκησης
Η ανάθεση του έργου στη συγκεκρι
μένη εταιρεία με σκοπό «την οργά
νωση και κατασκευή του εκθεσια
κού χώρου και των αιθουσών που 
απαιτούνταν για την εκδήλωση» είχε 
αναφερθεί και από την εξεταστική 
επιτροπή της Βουλής, αλλά και στην 
κατάθεση του αναπληρωτή υπουρ
γού Υγείας Παύλου Πολάκη στην 
εξεταστική. Δεδομένου ότι ο χώρος 
στον οποίο φιλοξενήθηκε η εκδήλω
ση ήταν το Μέγαρο Μουσικής Αθη
νών, είναι απορίας άξιο γιατί δόθηκε 
τόσο μεγάλο ποσό στην εταιρεία του 
κ. Τσάκωνα για «την οργάνωση και 
κατασκευή του εκθεσιακού χώρου 
και των αιθουσών». Και μάλιστα και 
για ηλεκτρολογική εγκατάσταση και 
παροχή ρεύματος και φωτισμού σε 
έναν χώρο που πληροί τις υψηλότε
ρες τεχνικές προδιαγραφές.

Σύμφωνα με ασφαλείς πληροφο
ρίες του Documento, μεταξύ των 
στοιχείων που έχουν καταθέσει μάρ

τυρες στους επιθεωρητές, συμπερι- 
λαμβάνεται και έγγραφο της εταιρεί
ας του κ. Τσάκωνα που αποστέλλεται 
στις 30 Ιουνίου 2014 προς το ΚΕ
ΕΛΠΝΟ με θέμα τα «Παραδοτέα 
καλής εκτέλεσης έργου “eHealth 
Forum 2014”». Το έγγραφο που εί
ναι σε μορφή Word -δηλαδή σε μη 
τελική μορφή- φαίνεται πως βρι
σκόταν σε ηλεκτρονικό υπολογιστή 
της εταιρείας της κ. Στουρνάρα.

Αξίζει να σημειωθεί πως η εται
ρεία του κ. Τσάκωνα συνάπτει με
ταξύ άλλων δύο συμβάσεις με την 
Εθνική Σχολή Δημόσιας Υγεί
ας (ΕΣΔΥ). Η μια εξ αυτών (5 Δε
κεμβρίου 2013) είναι ύψους 2.000 
ευρώ γτα την υλοποίηση εκδήλω
σης - expert panel. Η δεύτερη σύμ
βαση της NT Group με την ΕΣΔΥ, 
στις 28 Ιουλίου 2016, προέκυ- 
ψε ύστερα από διαγωνισμό στον 
οποίο συμμετείχε και η εταιρεία της 
κ. Στουρνάρα. Το επίμαχο έργο που 
κέρδισε η NT Group αφορούσε τις 
υπηρεσίες υποστήριξης διοργάνω
σης της επιστημονικής συνάντησης 
για τον οργανισμό ASPHER.

Αξίζει να σημειωθεί πως, όπως 
έχει αποκαλύψει το Documento, τα 
συνέδρια της ΕΣΔΥ που δτοργάνω- 
νε η εταιρεία της κ. Στουρνάρα απο
τελούσαν επιστημονικοφανείς εκδη
λώσεις που χορηγούνταν αδρά από 
τη Novartis και άλλες φαρμακευτι
κές εταιρείες και στις οποίες κατά κύ
ριο λόγο συμμετείχε ένα κλειστό λό- 
μπτ καθηγητών ως ομιλητές.

Η... συκοφαντία 
του Documento
Ενώ λοιπόν στο ίδιο το πόρτσμα κα
ταλογίζονται ευθύνες για το γεγο
νός όχι η Mindwork ανέλαβε το επί
μαχο συνέδριο χωρίς διαγωνισμό 
αλλά με απευθείας ανάθεση, είναι 
εξόχως ενδιαφέροντα τα όσα έγραφε 
το Documento στο επίμαχο ρεπορ
τάζτο 2017 για το οποίο διώχθηκαν 
οι δημοσιογράφοι του για συκοφα
ντική δυσφήμηση. Κι αυτό γιατί το 
πόρισμα επιβεβαιώνει πλήρως τα 
όσα έγραφε τότε το Documento για 
το eHealth Forum 2014.

Εγραφε λοιπόν μεταξύ άλλων 
τότε το Documento σχετικά με το 
eHealth Forum 2014: «Περιέργως 
όμως το υπουργείο Υγείας δεν κά
νει διαγωνισμό για την εταιρεία που 
θα διοργανώσει την εκδήλωση. Ως 
ενδιάμεσος μπαίνει το αμαρτωλό 
ΚΕΕΛΠΝΟ, το οποίο αναλαμ
βάνει στο όνομα του υπουργεί
ου Υγείας να αναθέσει στην εται
ρεία Mindwork της οικογένειας 
Στουρνάρα τη διοργάνωση συνε
δρίου με αυτό τον τίτλο. Χρηματο
δότης αυτών των εκδηλώσεων εί
ναι η Ευρωπαϊκή Επιτροπή μέσω 
του προγράμματος Horizon 2020. 
Η τοποθέτηση του ΚΕΕΛΠΝΟ ως 
ενδιάμεσου εξασφαλίζει την ανά
θεση στην εταιρεία της Στουρνά
ρα χωρίς διαγωνισμό».

Το ΚΕΕΛΠΝΟ όμως αντί να 
προκηρύξει διαγωνισμό «ζή
τησε απλώς προσφορά από τη 
Mindwork και της ανέθεσε τη δι
οργάνωση. Με μια απλή σύμβαση η 
εταιρεία της οικογένειας Στουρνά
ρα πήρε 400.000 ευρώ για να διορ- 
γανώσει το eHeakh Forum 2014. Η 
αμοιβή της εταιρείας προήλθε από 
το ευρωπαϊκό πρόγραμμα αλλά και 
τις χορηγίες των φαρμακευτικών...». 
Επαναλαμβάνουμε λοιπόν το ερώ
τημα: Ποια συκοφαντική δυσφήμη
ση, κ. Στουρνάρα;
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1  Η ΜΑΧΗ ΤΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΛΑ ΚΡΑΤΕΙ...
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ

ΚΥΡΙΑΚΗΣ
Σελ.: 54 Ημερομηνία

έκδοσης:
21-04-2019

Επιφάνεια: 264.12 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 12000

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

θεόδουΑος ΠαπαβασιΑείου
Δημοοιογράφος, εκδότης ίου περιοδικού «Plan Be»

ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΩΝΤΑΣ την επικοί 
ρότητα (και) στο κομμάτι της Υγεί
ας, πολλές φορές αναρωτιέσαι τι να 
περιμένεις και τι όχι από το Εθνικό 
Σύστημα Υγείας. Οι εργαζόμενοι στα 
δημόσια νοσοκομεία της χώρας εδώ 
και αρκετά χρόνια διαμαρτύρονται 
για τις συνθήκες εργασίας, για τις 
υποδομές, για τις ελλείψεις.

Καθημερινά διαβάζουμε ανακοι
νώσεις για κλείσιμο κλινικών, για σο
βαρές δυσλειτουργίες, για ράντζα και 
αναμονές. Την ίδια ώρα, βλέπουμε 
ένα ΕΣΥ ηροσβάσιμο σε όλους και 
ένα προσωπικό που παλεύει με όσες 
δυνάμεις τού έχουν απομείνει για να 
φροντίσει τους ασθενείς. Πρόσφατα 
οι γιατροί της Λάρισας υποστήριξαν 
ότι τμήματα - κλινικές στο νοσοκο
μείο της πόλης υπολειτουργούν ή 
δεν λειτουργούν καθόλου λόγω ελ
λείψεων προσωπικού, ενώ, αναφε- 
ρόμενοι στις υποδομές τού εν λόγω 
ιδρύματος, αλλά και των Κέντρων 
Υγείας τπς περιοχής, τις χαρακτήρι
σαν «επιεικώς άθλιες». Μετά «σκάνε» 
οι καταγγελίες από την Κεφαλλονιά, 
όπου έχουμε απανωτές παραιτήσεις 
προσωπικού λόγω κακών συνθηκών 
εργασίας και τη μονάδα Τεχνητού 
Νεφρού να απειλείται με λουκέτο, 
με ό,τι αυτό συνεπάγεται για τους 
νεφροπαθείς που νοσηλεύονται εκεί. 
Αυτά είναι δύο από τα πολλά περι
στατικά που καταγράφονται και κα
ταγγέλλονται καθημερινά. Την ίδια

Η ΜΑΧΗ ΤΗΣ ΥΓΕΙΑΣ 
ΚΑΛΑ ΚΡΑΤΕΙ...

ώρα έχουμε και δεκάδες άλλα ανοι
χτά μέτωπα. Τα ιδιωτικά διαγνωστι
κά κέντρα λένε πως δεν μπορούν να 
επιβιώσουν με τα απανωτά οριζόντια 
μέτρα που παίρνει η κυβέρνησα. Το 
ίδιο και ο φαρμακευτικός κλάδος, 
που πληρώνει ουσιαστικά τα τελευ
ταία χρόνια την κοινωνική πολιτι
κή της κυβέρνησης. Οι γιατροί στα 
νοσοκομεία ξεκινούν καμπάνια για 
τα περιστατικά βίας στα ιδρύματα 
της χώρας από αγανακτισμένους 
ασθενείς, η Πρωτοβάθμια Φροντί
δα Υγείας ψάχνει απελπισμένα να 
βρει γιατρούς, ο εκσυγχρονισμός 
προχωράει με αργά βήματα και πάει 
λέγοντας...

Σε ένα σχεδόν ανθυγιεινό περιβάλ
λον ο τομέας της Υγείας «κρατιέται» 
χάρις στο προσωπικό του και χάρις 
στις πλάτες του ιδιωτικού τομέα. Και 
ακριβώς για αυτούς τους δύο παρά
γοντες, όλοι λέμε ευτυχώς που έχου
με και το ΕΣΥ, ακόμη και με τα προ
βλήματα που έχουμε, και μπορούμε 
να καταφύγουμε κάπου τη δύσκολη 
στιγμή. Αλλά για πόσο μπορεί να συ
νεχιστεί αυτό; Πότε θα υπάρξει ένας 
σωστός σχεδιασμός, ώστε σιγά σιγά 
να κλείνουν τα ανοιχτά μέτωπα; Για
τί δεν μιλάμε μόνο για προβλήματα 
που προέκυψαν τα τελευταία χρό
νια, αλλά για χρόνιες παθογένειες, 
τις οποίες δεν έχουμε καταλάβει, τε
λικά, αν δεν μπορούμε ή δεν θέλουμε 
να τις αντιμετωπίσουμε. ■
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1  20 χρόνια «Παπαγεωργίου»...
Πηγή: ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ ΤΗΣ

ΚΥΡΙΑΚΗΣ
Σελ.: 79 Ημερομηνία

έκδοσης:
21-04-2019

Επιφάνεια: 1133.21 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 1200

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

social ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ

[J Με τη Γλυκερία Καπάνταη

20 χρόνια 
«Παπαγεωργίου»...
Προσωπικότητες από την πολιτική σκηνή, 
την τοπική αυτοδιοίκηση και το χώρο 
της ιατρικής κοινότητας έδωσαν το 
παρών στην επετειακή εκδήλωση που 
πραγματοποιήθηκε στο «Ολύμπιον» για 
τα 20 χρόνια λειτουργίας του Γενικού 
Νοσοκομείου «Παπαγεωργίου».
Τη λαμπερή εκδήλωση παρουσίασε 
η Πόπη Τσαπανίδου, ενώ οι 
παρευρισκόμενοι απόλαυσαν αρμονικούς 
ήχους άρπας.

μεΐο δίπλα στο

1. Ζωή Ψαρρά-Παπαγεωργίου και 
Θόδωρός Αθερίδης.

2. Βασίλης και Ντάρα Τακά.

3. Λήδα Παπαδοπούλου, Σόφη 
Χατζηνικολάου, Βιργινία Σιαφάρα, 
Ζωή Ψαρρά-Παπαγεωργίου, Τίτη 
Δάνου, Πόπη Τσαπανίδου και 
Άντυ Δάνου.

4. Μάγδα Δούδου και Αλεξάνδρα 
Παπαγεωργίου.

5. Γιώργος Παπαγεωργίου και

Στέλιος Κούλογλου.

6. Γλυκερία Καπάνταη και Τάσος 
Κατσάρκας.

7. Σάντυ Κουτσοσταμάτη και 
Βούλα Πατουλίδου.

8. Άννα Παπαγεωργίου και Νίκος 
Παπαγεωργίου.

9. Αλεξάνδρα Παπαγεωργίου, 
Δημήτρης Γκορτζής, Γιώργος 
Παπαγεωργίου, Μάρκος Παπα
γεωργίου, Έλενα Ζαφειριάδου και

Τίτη Αντωνιάδου.

10. Νίκος Παπαγεωργίου,
Άννα Παπαγεωργίου,
Παναγιώτης Λαγγίδης, Ζωή 
Ψαρρά-Παπαγεωργίου και 
Κωνσταντίνος Σώτηρας.

11. Ζωή και Μώρις Ραφαήλ, Φρίντα 
Αθανασιάδου.

12. Λήδα Παπαδοπούλου,
Θοδωρής Αθερίδης
και Κατερίνα 
Κουτσοσίμου.
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1  Εθελοντές-καλοί Σαμαρείτες στο πλευρό των
ασθενών

Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,28 Ημερομηνία
έκδοσης:

21-04-2019

Επιφάνεια: 1003.77 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Οι καλοί Σαμαρείτες 
των ασθενών

Σελ. 28
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1  Εθελοντές-καλοί Σαμαρείτες στο πλευρό των ασθενών
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,28 Ημερομηνία

έκδοσης:
21-04-2019

Για τα νοσηλευόμενα παιδιά και κυρίως όσα «φιλοξενούνται» για μεγάλο χρονικό διάστημα σε παιδιατρικά νοσοκομεία το ζητούμενο είναι το παιχνί
δι. Στη φωτογραφία, εθελόντρια του Συλλόγου Εθελοντικής Διακονίας Ασθενών με μικρό ασθενή σε προαύλιο χώρο του νοσοκομείου Παίδων.

Εθελοντές-καλοί Σαμαρείτες 
στο πλευρό των ασθενών
Επισκέπτονται τα νοσοκομεία και προσφέρουν βοήθεια και χαμόγελα

Ο νόμος και ο ρόλος των διοικήσεων
Το νοσοκομείο Παίδων «Αγία Σοφία» στην ιστοσελίδα του απευθύ
νει κάλεσμα σε αυτούς που έχουν τη διάθεση να αφιερώσουν λίγο 
χρόνο, να επικοινωνήσουν με τη νοσηλευτική υπηρεσία του νοσο
κομείου. Οι υποψήφιοι εθελοντές συμπληρώνουν μία φόρμα με το 
ατομικά τους στοιχεία, καθώς και τις ώρες και ημέρες που μπορούν 
να διαθέσουν. Στη φόρμα περιγράφονχαι οι εθελοντικές υπηρεσί
ες αλλά και οι αρχές προστασίας εμπιστευτικότητας για το ιατρικό 
απόρρητο. Το συγκεκριμένο νοσοκομείο είναι «φιλικό» στον εθελο
ντισμό. Αν και υπάρχει σχετικός νόμος από το 2010, το κατά πόσον 
ο εθελοντισμός αναπτύσσεται εντός ίων νοσοκομείων, τελικά έγκει
ται στην πρόθεση ίων διοικήσεων. Αλλωστε, ο εθελοντισμός εντός 
ίων νοσοκομείων χαρακτηρίζεται από ανομοιομορφία, αφού δεν 
υπάρχει ένα ενιαίο πλαίσιο αναφορικά με τις υποχρεώσεις των εθε
λοντών, την εκπαίδευσή τους, θέματα αστικής ευθύνης κΛ Δίκτυο 
εθελοντών οργανώνει από το 2014 και η 1η Υγειονομική Περιφέρεια 
Απικής. Το δίκτυο αριθμεί σήμερα περίπου 100 άτομα.

Της ΠΕΝΝΥΣ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ

Εκείνη τη Μεγάλη Τετάρτη, ο 17χρο- 
vos Σταύρος ξέχασε για λίγες ώρες 
τους πόνους που του προκαλοϋσε 
η ασθένειά του. Μέσα στον θάλαμο 
του ογκολογικού νοσοκομείου στο 
οποίο νοσηλευόταν έφτιαξε μαζί 
με εθελοντές τη δική του λαμπάδα 
για την Ανάσταση διαλέγοντας υλι
κά και στολίδια. Ηταν σηγκινημέ- 
νος γιατί ήταν η πρώτη φορά που 
έπαιρνε λαμπάδα στη ζωή του. Σε 
παιδιατρικό νοσοκομείο της Αθή
νας, ένας μικρός ασθενής με σο
βαρό πρόβλημα υγείας και κινητι
κά προβλήματα, που νοσηλεύεται 
από μωρό, έπιασε στα χέρια του 
πρώτη φορά φύλλο δέντρου χάρη 
σε έναν εθελοντή που τον έβγαλε 
βόλτα στο προαύλιο του νοσοκο
μείου. Μια μοναχική ηλικιωμένη 
γυναίκα, που πέρασε τις γιαρτές 
των Χριστουγέννων νοσηλευόμε
νη, με ετπστολη της ευχαριστούσε 
τον εθελοντή που στάθηκε δίπλα 
της. Οπως έγραφε, «αυτές τις γιαρ
τές είχα κι εγώ έναν άνθρωπο να 
μου πει “χρόνια πολλά”».

Τρεις περιπτώσεις ασθενών 
που γνώρισαν από κοντά τους 
καλούς Σαμαρείτες των νοσοκο
μείων, τους εθελοντές που χαίρο
νται να θυσιάσουν λίγο από τον 
προσωπικό τους χρόνο για να κά
νουν με τον ένα ή τον άλλο τρό
πο τον χώρο του νοσοκομείου πιο 
ανθρώπινο: από τη διευκόλυνση 
σε γραφειοκρατικές διαδικασίες, 
τη σηντροφιά για λίγες ώρες την 
ημέρα, την προσφορά ενός κα
φέ στη μονάδα βραχείας νοσηλεί
ας, τη δημιουργική απασχόληση 
με ζωγραφική και άλλες χειροτε
χνίες έως την εκμάθηση ταχυδα
κτυλουργικών κόλπων σε μικρούς 
ασθενείς.

«Μία φορά την εβδομάδα έχου
με πρόγραμμα δημιουργικής απα
σχόλησης για τα παιδιά που νοση
λεύονται στο νοσοκομείο Παίδων. 
Τα παιδιά τραγουδούν, ζωγραφί
ζουν, παίζουν, κάνουν ό,τι θα 
έκαναν εάν δεν ήταν μέσα στο 
νοσοκομείο. Σε εβδομαδιαία βά
ση πραγματοποιούμε και δράση 
ψυχαγωγίας με κλόουν και ταχυ
δακτυλουργούς στο Ογκολογικό 
Νοσοκομείο Παίδων Μαριάννα 
Β. Βαρδινογιάννη - Ελπίδα». Τα 
νοσηλευόμενα παιδιά μαθαίνουν 
ταχυδακτυλουργικά, τα οποία θα 
δείξουν μετά στους γονείς τους 
και «έστω και στιγμιαία, παρά την 
ασθένειά τους, θα αισθάνονται ότι 
είναι παντοδύναμα, ότι μπορούν 
να κάνουν κάτι που δεν το γνωρί
ζουν οι άλλοι», σημειώνει στην «Κ» 
ο αντιπρόεδρος της Εθελοντικής 
Διακονίας Ασθενών, Αθανάσιος 
Κοντογιάννης. Η Εθελοντική Δια
κονία Ασθενών είναι ένας σύλλο
γος που στα 16 χρόνια δράσης του 
(από τον Φεβρουάριο του 2003),

Ατομικό και ομαδικό παιχνίδι 
στους θαλάμους νοσηλείας και σε 
ειδικά διαμορφωμένους χώρους 
περιλαμβάνουν οι δράσεις των εθε
λοντών στα νοσοκομεία Παίδων.

Φοιτητές, συνταξιούχοι, 
νοικοκυρές, στελέχη 
πολυεθνικών, γιατροί, 
ανειδίκευτοι εργάτες δί
νουν λίγο από τον χρό
νο τους για να σταθούν 
δίπλα σε ανθρώπους 
που έχουν ανάγκη.

με 2.144 εκπαιδευμένους εθελο
ντές έχει προσφέρει περισσότε
ρες από 426.000 ώρες εθελοντικής 
προσφοράς σε πάνω από 2.200 
ασθενείς, σε 15 νοσοκομεία της 
Αττικής. Ο σύλλογος «στήθηκε» 
από τον Βασίλειο Κοντογιάννη, 
εφημέριο στο Ιπποκράτειο Νο
σοκομείο Αθηνών, ο οποίος είδε 
την ανάγκη που υπήρχε για συ
μπαράσταση σε μοναχικούς νο
σηλευόμενους ασθενείς. «Αυτή 
τη στιγμή έχουμε 480 ενεργούς 
εθελοντές από όλον τον κοινωνι
κό ιστό. Φοιτητές, σηνταξιούχοι, 
νοικοκυρές, στελέχη πολυεθνικών 
εταιρειών, γιατροί, ανειδίκευτοι 
εργάτες, μία φορά την εβδομάδα

θα αφήσουν για ένα τρίωρο τη 
ζωή τους και θα σταθούν δίπλα 
σε μοναχικούς ανθρώπους, όπως 
θα στέκονταν και θα σηζητούσαν 
με κάποιον φίλο τους ή με το παιδί 
τους», σημειώνει ο κ. Κοντογιάν- 
νης. Η διαδικασία έχει ως εξής: Ο 
σύλλογος υπογράφει πρωτόκολ
λο συνεργασίας με το κάθε νο
σοκομείο. Οταν η κοινωνική ή η 
νοσηλευτική υπηρεσία του νοσο
κομείου εντοπίζει κάποιον ασθε
νή που έχει ανάγκη για παροκή 
υποστηρικτικής φροντίδας, τότε 
ειδοποιείται ο σύλλογος, ο οποίος, 
αφού πρώτα αξιολογεί την κάθε 
περίπτωση, παρεμβαίνει.

Διαφορετικές ανάγκες
Σύμφωνα με τον κ. Κοντογιάν- 

νη, οι κλήσεις από τα νοσοκομεία 
αυξάνουν διαρκώς τα τελευταία 
χρόνια. Για τους ενήλικες συνή
θως το πιο έντονο πρόβλημα εί
ναι η μοναξιά. Οι εθελοντές θα 
καθίσουν μαζί τους, θα τους δια
βάσουν ένα βιβλίο, θα τους βοη
θήσουν να φάνε, θα τους μιλή
σουν. Για τα παιδιά, και κυρίως 
τα εγκαταλειμμένα, το ζητούμενο 
είναι το παιχνίδι. Οι εθελοντές θα 
παίξουν μαζί τους, θα τα βγάλουν 
έξω από τον χώρο του νοσοκο
μείου, θα τα πάνε στην παιδική 
χαρά. «Το όραμά μας», σημειώ
νει ο κ. Κοντογιάννης, «είναι να 
μην υπάρχει κανένας ασθενής 
μόνος μέσα στο νοσοκομείο. Και 
να αποτελέσουμε έναν φάρο ευ- 
αισθητοποίησης για τον εθελο
ντισμό. Να κάνουμε όσο γίνεται 
περισσότερους πολίτες να βγουν 
από το καβούκι τους και να δουν 
λίγο τον συνάνθρωπο».

Η «Πνοή Αγάπης - Σύλλογος 
Εθελοντών Κοινωνικής και Συναι
σθηματικής Στήριξης ανθρώπων 
με καρκίνο και των οικογενειών 
τους» προσφέρει πάνω από μία δε
καετία υποστηρικτικές υπηρεσίες 
με εθελοντές εντός του Ογκολογι- 
κού Νοσοκομείου «Αγιας Σάββας». 
Σήμερα, πρόσβαση στο νοσοκο

μείο έχουν 40 εθελοντές του σηλ- 
λόγου ενταγμένοι σε διαφορετικές 
«ομάδες» εργασίας, οι οποίοι κά
νουν τη διαφορά για τους ασθε
νείς. Οπως αναφέρει στην «Κ» η 
πρόεδρος του σηλλόγου και διευ
θύντρια της Κοινωνικής Υπηρεσί
ας του Ογκολογικού Νοσοκομείου 
«Αγιος Σάββας», Μαρία Παπακων
σταντίνου, «για εμένα ο εθελο
ντισμός είναι πολιτισμός. Είναι 
όραμα, είναι υπέρβαση από την 
καθημερινότητα, έχει αγάπη και 
έχει και χαμόγελο. Είναι οι άλλες 
φωνές που έρχονται και πλαισιώ
νουν ένα δύσκολο νοσοκομειακό 
περιβάλλον». Ο σύλλογος διαθέτει 
για το νοσοκομείο «ομάδα υποδο- 
κής» στα εξωτερικά ιατρεία σε κα
θημερινή βάση και για 4,5 ώρες 
την ημέρα, η οποία αποτελείται 
από δύο εθελοντές που διευκο
λύνουν τους πολίτες στην επαφή 
τους με το νοσοκομείο. Ιδιαίτερα 
επιτυχημένη κρίνεται και η ομάδα 
δανειστικής βιβλιοθήκης. Εθελο
ντές περνούν μία φορά την εβδο
μάδα από όλους τους θαλάμους 
και τους ορόφους του νοσοκομεί
ου και δανείζουν σε ασθενείς και 
στους συνοδούς τους βιβλία από 
τη βιβλιοθήκη της Κοινωνικής 
Υπηρεσίας του νοσοκομείου, η 
οποία αριθμεί περίπου 8.500 τίτ
λους. Στις δράσεις του συλλόγου 
είναι και οι επισκέψεις στους θα
λάμους των ασθενών για την εκτί
μηση των αναγκών τους, ενώ έως 
πρόσφατα μία ομάδα εθελοντών 
πρόσφερε καφέ, περιοδικά και 
κουλούρια στον χώρο αναμονής 
των ασθενών και συνοδών στο 
Τμήμα Βραχείας Νοσηλείας, πριν 
αυτό μεταφερθεί στο Κέντρο Ημε
ρήσιας Νοσηλείας «Νίκος Κούρ- 
κουλος». Και, όπως σημειώνει η 
κ. Παπακωνσταντίνου «δεν είναι 
ο καφές τού ενός ευρώ, είναι το 
χέρι που ακουμπά και δίνει τον 
καφέ στον ασθενή».

Η Εθελοντική Διακονία Ασθε
νών και η Πνοή Ζωής είναι μόνο 
δύο από τους πολλούς συλλόγους 
που δραστηριοποιούνται εθελο
ντικά μέσα στα νοσοκομεία στο 
πλαίσιο της υποστήριξες ασθε
νών. Ενδεικτικά, στο ογκολογικό 
νοσοκομείο Αγίων Αναργύρων, η 
ομάδα του «ΠΑΜΕΜΜΑΖΙ» (αστι
κή μη κερδοσκοπική εταιρεία) 
προσφέρει τα τελευταία δυόμι
σι χρόνια ποικίλες δραστηριότη
τες δημιουργικής απασχόλησης 
στον χώρο του νοσοκομείου, από 
ζωγραφική και χειροτεχνία έως 
αρωματοθεραπεία και θεραπευ
τική γιόγκα. Το «Χαμόγελο του 
Παιδιού» από το 1999 πραγμα
τοποιεί δράσεις με θεατρικές πα
ραστάσεις, κουκλοθέατρο, μέρες 
με μουσική, εκδρομές και πάρτι 
γενεθλίων σε παιδιατρικά νοσο
κομεία και κλινικές Αθήνας, Θεσ
σαλονίκης και Πάτρας.
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1  «112»: μια επικίνδυνη καθυστέρηση
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 49,57 Ημερομηνία

έκδοσης:
21-04-2019

Επιφάνεια: 725.74 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

«112»: μια επικίνδυνη 
καθυσιέρηση
του ΑΝΔΡΕΑ ΔΡΥΜΙΩΤΗ
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1  «112»: μια επικίνδυνη καθυστέρηση
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 49,57 Ημερομηνία

έκδοσης:
21-04-2019

«112»: μια επικίνδυνη καθυστέρηση
Του ΑΝΔΡΕΑ ΔΡΥΜΙΩΤΗ*

Οπως ρηχά προβλέπεται από την Ευρωπαϊκή Ενωση, ο μέσος χρόνος που 
απαιτείται προκειμένου να ληφθούν οι πληροφορίες για τον εντοπισμό του 
καλούνχος από τις υπηρεσίες έκτακτης ανάγκης είναι 23 λεπτά και 47 δευ
τερόλεπτα, ενώ θα έπρεπε να είναι μερικά δευτερόλεπτα, διότι ο εντοπι
σμός ενεργοποιείται ύστερα από γραπτό αίτημα ίων αρμόδιων αρχών, τα 
οποίο διαβιβάζεται συνήθως με Fax! Απίστευτα και όμως αληθινό.

Τ
ο πόρισμα και η παραπομπή ορι
σμένων πρωταγωνιστών έφε
ραν ξανά στην επικαιρότηχα 
το Μάτι με τους 100 νεκρούς. Επί

σης, μια επιστολη της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής (11/2/19) με την οποία 
εγκαλεί την ελληνική κυβέρνηση 
για ολιγωρία σε ό,τι αφορά την υλο
ποίηση του ευρωπαϊκού συστήμα
τος εκτάκτων κλησεων κάνει ακόμα 
πιο επίκαιρο το «112».

Τι είναι λοιπόν το «112»; Αντι
γράφω από την επίσημη ιστοσελί
δα της Υπηρεσίας Πολιτικής Προ
στασίας: «Το 112 καθιερώθηκε από 
την Ευρωπαϊκή Ενωση (Ε.Ε.) ως ο 
ευρωπαϊκός αριθμός έκτακτης ανά
γκης. Χρησιμοποιείται για δωρεάν 
κληση των υπηρεσιών έκτακτης 
ανάγκης σε όλες τις χώρες της Ε.Ε., 
διευκολύνοντας την τηλεφωνική 
πρόσβαση στις υπηρεσίες αυτές. 
Είναι ιδιαίτερα χρήσιμος αριθμός 
για τους πολίτες που ταξιδεύουν 
εντός της Ε.Ε. και έρθουν αντιμέ
τωποι με καταστάσεις έκτακτης 
ανάγκης στο εξωτερικό.

Το 112 λειτουργεί σε όλα τα κρά- 
τη-μέλη της Ε.Ε. παράλληλα με τους 
εθνικούς αριθμούς κλήσης έκτα
κτης ανάγκης. Σε ορισμένες χώρες 
της Ε.Ε. αποτελεί ωστόσο τον μονα
δικό αριθμό κλήσης έκτακτης ανά
γκης. Λειτουργεί επίσης σε μερικές 
χώρες εκτός Ε.Ε., όπως η Ελβετία 
και η Νότια Αφρική.

Στην Ελλάδα, το 112 λειτουργεί 
όλο το 24ωρο, 7 ημέρες την εβδομά
δα και συνδέει τον καλούντο, ανά
λογα με το περιστατικό έκτακτης 
ανάγκης που αυτός αναφέρει με: 
την Αστυνομία, το Πυροσβεστικό 
Σώμα, το ΕΚΑΒ, το Λιμενικό Σώ
μα, την Εθνική Τηλεφωνική Γραμ
μή SOS 1056 και την Ευρωπαϊκή 
Γραμμή για τα εξαφανισμένα παι
διά 116000.

Στις τηλεφωνικές κλήσεις προς 
το 112 απαντούν αμέσως ειδικά εκ
παιδευμένοι χειριστές στα ελληνι
κά, αγγλικά και γαλλικά. Η κληση 
προς το 112 είναι χωρίς χρέωση 
και μπορεί να γίνει από σταθερό ή 
κινητό τηλέφωνο (ακόμη και χωρίς 
κάρτα SIM). Η κληση προς το 112 
μπορεί να γίνει και από δημόσιους 
τηλεφωνικούς θαλάμους χωρίς τη- 
λεκάρτα. Ο αριθμός 112 λειτουργεί 
εντός της εμβέλειας οποιουδήποτε 
δικτύου κινητής τηλεφωνίας. Αν η 
περιοκή του σημβάντος δεν καλύ
πτεται από το δίκτυο κινητής τη
λεφωνίας του καλούντος, η κληση 
προς το 112 πραγματοποιείται μέσω 
άλλων δικτύων κινητής τηλεφωνί
ας που καλύπτουν τη σηγκεκριμέ- 
νη περιοκή (λειτουργία υπηρεσίας 
εθνικής και διεθνούς περιαγωγής). 
Η κληση στο 112 παρέχει τη δυνα
τότητα εντοπισμού της θέσης του 
καλούντος. Αρμόδιος φορέας για 
τη λειτουργία του 112 στην Ελλά
δα είναι η Γενική Γραμματεία Πολι
τικής Προστασίας του Υπουργείου 
Δημόσιας Τάξης και Προστασίας 
του Πολίτη.

Περισσότερες πληροφορίες 
σχετικά με τη λειτουργία του 112 
στα κράτη-μέλη της Ε.Ε., μπορεί

τε να βρείτε στον ιστότοπο της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής: http:// 
www.112.eu».

Καλά τα λέει η επίσημη ιστοσε
λίδα. Ως σηνήθως περιγράφει μια 
κατάσταση που δεν υφίσταται, γι’ 
αυτό και διαμαρτύρονται οι αρμόδι
οι της Ευρωπαϊκής Ενωσης. Η ιστο
ρία όμως του 112 είναι ακόμα μια 
σελίδα γεμάτη ελληνικό χρώμα και 
την παροιμιώδη ελληνική καθυστέ
ρηση. Ελάτε να δούμε την ιστορία 
του, για να διαπιστώσετε ότι είμα
στε κυριολεκτικά ανίκανοι να δια
χειριστούμε οτιδήποτε, έστω και αν 
το σύστημα αυτό θα μπορούσε να 
σώσει ζωές. Το ιστορικό προέρχε
ται από το blog ICT Ρίυς του καλού 
φίλου Γιάννη Χαλαβατζή.

Τον Νοέμβριο του 2011 προκη
ρύχθηκε από την «Κοινωνία της 
Πληροφορίας Α.Ε.» (ΚτΠ Α.Ε.) και 
για λογαριασμό του Υπουργείου 
Προστασίας του Πολίτη (ΥΠτΠ) 
ανοικτός διεθνές διαγωνισμός για 
το έργο «Εκσηγχροντσμός και Ανα
βάθμιση των Υπηρεσιών που αφο
ρούν στον Ευρωπαϊκό Αριθμό Κλη- 
σης Εκτάκτων Αναγκών “112” με 
χρήση ΤΠΕ για τη βέλτιστη δια
χείριση περιστατικών έκτακτης 
ανάγκης - κρίσεων και την έγκαιρη 
ενημέρωση των Πολιτών». Η χρη
ματοδότηση είχε εξασφαλιστεί στο 
πλαίσιο του προγράμματος Ψηφια
κή Σύγκλιση του ΕΣΠΑ 2007-2013. 
Στόχος ήταν το κέντρο να λειτουρ
γήσει το πρώτο εξάμηνο του 2014. 
Για την υλοποίηση του έργου υπο- 
γράφηκε τον Φεβρουάριο του 2014 
σχετικό μνημόνιο σηνεργασίας με
ταξύ της Ελληνικής Αστυνομίας, 
του Λιμενικού Σώματος, του Πυρο
σβεστικού Σώματος, του Εθνικού 
Κέντρου Αμεσης Βοήθειας (ΕΚΑΒ) 
και της Γενικής Γραμματείας Πο
λιτικής Προστασίας.

Ταυτόχρονα σχεδόν με τον Νό
μο 4249/24-3-2014 αναδιοργανώ
θηκε η ΓΓΠΠ και δήμιου ργήθηκε 
ειδική Μονάδα Ευρωπαϊκού Αριθ
μού Εκτακτης Ανάγκης «112». Ακο
λούθησε τον Ιούντο του 2014 η

υπογραφή της σχετικής σύμβασης 
με τον δεύτερο μειοδότη (ΟΤΕ), 
μετά την επιτυχή προσφυγή του 
στο Συμβούλιο της Επικράτειας. 
Η προσφυγή είχε ως αποτέλεσμα 
να καθυστερήσει η υπογραφή της 
σύμβασης σχεδόν δύο χρόνια. Οι 
εργασίες έπρεπε (σύμφωνα με την 
προκήρυξη) να έχουν ολοκληρω
θεί 19 μήνες μετά την ημερομηνία 
υπογραφής, δηλαδή τον Ιανουά
ριο του 2016.

Στο τέλος του 2016 το έργο, που 
είχε καθυστερήσει σημαντικά, απο- 
φασίστηκε να μεταφερθεί στην επό
μενη προγραμματική περίοδο ΕΣ
ΠΑ 2014-2020 και να ενταχθεί στις 
Δράσεις ηλεκτρονικής διακυβέρνη
σης με αναδιαρθρωμένη χρηματο
δότηση. Η εκτέλεση της σύμβασης 
ανεστάλη τον Φεβρουάριο του 2017, 
η ανάκληση κατέστη οριστική τον 
Μάιο του 2017 αλλά ήρθη την ίδια 
ημέρα με άλλη απόφαση (σημ. εντε
λώς Ελληνικό). Ηδη από τον Απρί
λιο ο Γενικός Γραμματέας Πολιτικής 
Προστασίας είχε ανακοινώσει ότι το 
νέο σύστημα θα έχει ολοκληρωθεί 
σε 6 έως 18 μήνες για να μπορεί να 
δέχεται και κλησεις από το e-Call, 
κάτι που είναι υποχρεωτικό από 
τον Οκτώβριο του 2017.

Το θέμα είχαν φέρει στη Βου- 
λη και οι βουλευτές της Ν.Δ. Αννα 
Μισέλ Ασημακοπούλου και Μάκης 
Βορίδης. Στην ερώτηση που κατέ
θεσαν (στις 19 Απριλίου 2018) προς 
τους αρμόδιους υπουργούς Νίκο Τό- 
σκα και Ψηφιακής Πολιτικής Νίκο 
Παππά, ζητούσαν να ενημερωθούν 
αν η νέα υπηρεσία «eCall» του ση- 
στήματος 112 υποστηρίζεται στη 
χώρα μας και αν τα νέα οκήματα 
που ταξινομούνται μπορούν να αξι- 
οποιήσουν τον νέο τους εξοπλισμό.

Οι απαντήσεις που δόθηκαν 
ήταν ότι ο μεν υπουργός Ψηφια
κής Πολιτικής Νίκος Παππάς πα- 
ρέπεμψε στον κ. Τόσκα και στη 
Γ.Γ. Πολιτικής Προστασίας (ΓΓΠΠ) 
και αντίστροφα. «Το υφιστάμενο 
κέντρο (112) δεν υποστηρίζει την 
υπηρεσία “eCall”, ενώ η ετπκαιρο-

ποιημένη πληροφορία για το πό
τε αναμένεται να ολοκληρωθεί το 
νέο κέντρο 112, που προαπαιτεί- 
ται για τις όποιες περαιτέρω ενέρ
γειες υλοποίησης και ενεργοποίη
σης της υπηρεσίας “eCall”, πρέπει 
να αναζητηθεί στη ΓΓΠΠ, η οποία 
και είναι η αρμόδια», αναφέρει η 
απάντηση Παππά (στις 24 Απριλί
ου 2018) στους βουλευτές της Ν.Δ. 
Από την άλλη πλευρά, ο κ. Τόσκας 
(στις 14 Μαΐου 2018), αφού αποδί
δει τις ευθύνες στις Κυβερνήσεις 
ΠΑΣΟΚ και Ν.Δ. και ομολογεί ότι 
με ευθύνη του ΣΥΡΙΖΑ «πάγωσε» η 
σύμβαση του 2014, καταληγει ότι 
για «το “e-Call”, αρμόδιο να απα
ντήσει είναι το αρμόδιο συνερω- 
τώμενο υπουργείο και το υπουρ
γείο Υποδομών και Μεταφορών» 
(σημ. θαυμάστε συντονισμό). Ομως 
στον διαδικτυακό τόπο της Γενι
κής Γραμματείας Πολιτικής Προ
στασίας αναφέρεται ότι ο αριθμός 
112 είναι ενεργός και στην Ελλάδα 
και μάλιστα παρέχει συγκεκριμένες 
υπηρεσίες στους πολίτες που τον 
χρησιμοποιούν.

Τι είναι όμως το e-Call; Κατ’ αρ- 
κήν μας αφορά όλους όσους ζούμε 
και κινούμαστε (κάτοικοι και επι
σκέπτες) στην Ελλάδα. Σε περίπτω
ση ατυκήματος, όλα τα σύγχρονα 
αυτοκίνητα έχουν τη δυνατότητα 
να καλέσουν το 112 και να στείλουν 
το ακριβές σημείο όπου βρίσκεται 
το όχημα ώστε να κινητοποιηθούν 
τα σωστικά σηνεργεία το τακήτερο 
δυνατόν. Θα έλεγε κανείς ότι ένα 
τέτοιο σύστημα που δυνητικά μας 
αφορά όλους, θα ήταν πρώτη προ
τεραιότητα, αντί για άλλα «εμβλη- 
ματικά έργα», όπως το bar code στις 
κυκλοφορίες των εφημερίδων, όπου 
η Κυβέρνηση φρόντισε να προω
θήσει. Ελπίζω να μην το χρειαστεί 
κανείς, γιατί ακόμα δεν λειτουργεί 
και κανένας δεν γνωρίζει πότε θα 
λειτουργήσει!

Υπάρχει όμως και ένα άλλο θέ
μα στην υλοποίηση του «112». Η 
Ευρωπαϊκή Οδηγία προβλέπει και 
τη χρήση του σηστήματος για τη 
μαζική αποστολή μηνυμάτων σε 
όλους όσοι βρίσκονται σε μια περι
οχή. Δηλαδή, μπορεί να αποστείλει 
μηνέματα άμεσης εκκένωσης σε 
όσους βρίσκονται σε μια περιοκή 
και κινδυνεύουν, όπως στο Μάτι. 
Στην Ελλάδα όπου όλα τα κάνουμε 
διαφορετικά από τον υπόλοιπο κό
σμο, ο γεωεντοπισμός του καλού
ντος δεν είναι αυτόματος, όπως ρη
τά προβλέπεται από την Ευρωπαϊκή 
Ενωση, και έτσι ο μέσος χρόνος που 
απαιτείται προκειμένου να ληφθούν 
οι πληροφορίες για τον εντοπισμό 
του καλούντος από τις υπηρεσίες 
έκτακτης ανάγκης είναι 23 λεπτά 
και 47 δευτερόλεπτα, ενώ θα έπρε
πε να είναι μερικά δευτερόλεπτα, 
διότι ο εντοπισμός ενεργοποιείται 
έπειτα από γραπτό αίτημα των αρ
μόδιων αρχών, το οποίο διαβιβάζε
ται σηνέθως με Fax! Απίστευτο και 
όμως αληθινό.

* 0 κ. Ανδρέας Δρυμιώτης είναι 
σύμβουλος επιχειρήσεων.
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1  Μόνιμη θέση ιατρού ακτινοδιαγνωστικής ζητά ο
Σύλλογος Καρκινοπαθών

Πηγή: ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΣ ΤΗΣ
ΘΡΑΚΗΣ

Σελ.: 3 Ημερομηνία
έκδοσης:

20-04-2019

Επιφάνεια: 504.9 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Λ

Μόνιμη θέση ιατρού ακτινοδιαγνωστικής
ζητά ο Σύλλογος Καρκινοπαθών
Για ενίσχυση του Νοσοκομείου Κομοτηνής, τώρα και στο μέλλον

Την επείγουσα και κατ’ εξαίρεση 
έγκριση μίας μόνιμης θέσης ιατρού ειδικό
τητας Ακτινοδιαγνωστικής για το Γενικό 
Νοσοκομείο Κομοτηνής ζητά με επιστολή 
του, την οποία συνυπογράφει ο Διοικητής 
του Νοσοκομείου κ. Γιώργος Φιλιππίδης, ο 
Σύλλογος καρκινοπαθών και Φίλων Ροδό
πης «Δύναμη Ψυχής» προς τον Υπουργό 
και τον Υφυπουργό Υγείας, τον Γενικό γραμ
ματέα του Υπουργείου, τον Διοικητή της 
4ης ΥΠΕ και την Ελληνική Ομοσπονδία 
Καρκίνου (ΕΛΛΟΚ).

Το αίτημα τους αυτό είναι απότοκο 
του γεγονότος ότι το νοσοκομείο έχει προ
μηθευτεί σημαντικό ακτινολογικό εξοπλι
σμό μέσω του ΕΣΠΑ μεταξύ του οποίου ένα 
πλήρες Ακτινογραφικό Συγκρότημα Ψηφι
ακό DR (με ανάρτηση οροφής) και ένας ψη
φιακός μαστογράφος τελευταίας τεχνολογί
ας, ενώ λειτουργεί και σχετικά καινούριος 
Αξονικός Το μογράφος.

Αυτή η σημαντική προσπάθεια της διοί
κησης όμως δεν μπορεί να αξιοποιηθεί 
πλήρως, μιας και στο νοσοκομείο αυτό 
υπηρετούν μόνο τρεις ειδικοί Ακτινοδια- 
γνώστες, από τους οποίους η μία μόνο 
εκτελεί και κάνει διάγνωση μαστογραφιών,

με αποτέλεσμα ο χρόνος αναμονής να είναι 
μεγάλος, με ότι δυσμενή συνέπεια μπορεί 
να έχει αυτό στις γυναίκες που προσέρχο
νται για προληπτικό έλεγχο ή και σε αυτές 
που έχουν υποβληθεί σε θεραπεία και θα 
πρέπει να ελέγχονται τακτικά. Η ίδια λίστα 
αναμονής επικρατεί και στις άλλες εξετά
σεις που πρέπει να υποβάλλονται οι καρκι- 
νοπαθείςτου Νομού Ροδόπης στον αξονικό 
τομογράφο.

ΓΐΟ QUTO και ο σύλλογος, σε πλήρη ταύ
τιση με την διοίκηση, ζητά την προκήρυξη

της μόνιμης θέσης ιατρού ειδικότητας Ακτι
νοδιαγνωστικής μιας και το Νοσοκομείο 
αυτή τη στιγμή έχει στον Οργανισμό του 
κενή οργανική θέση Ακτινοδιαγνωστικής, η 
οποία μπορεί άμεσα να προκηρυχθεί.

Ζητουν λοιπόν τη στήριξη όλων, γιατί 
πρόκειται για ένα μείζονος σημασίας πρό
βλημα που αντιμετωπίζουν ως καρκινοπα
θείς μιας ακριτικής περιοχής, αλλά και ως 
γυναίκες που επιθυμούν να κάνουν στην 
ώρα τους τις προληπτικές τους εξετάσεις, 
γνωρίζοντας ότι η ουσία της πρόληψης

της έκδοσης

έγκειται στην έγκυρη και αξιόπιστη διάγνω
ση.

Πρέπει να σημειώσουμε πως τέτοια αι
τήματα είναι εξαιρετικά θετικά, μιας και όχι 
μόνο αφορούν μια ευαίσθητη κοινωνική 
ομάδα, αλλά γίνονται και σε συνεργασία με 
το Νοσοκομείο, δίνοντας επιπλέον έμφαση 
στο αίτημα και της μίας, και της άλλης πλευ
ράς.

Έτσι και η δομή έρχεται πιο κοντά στην 
κοινωνία, αλλά και οι πολίτες της Κομοτη
νής αποκτούν μεγαλύτερη επαφή με το Νο
σοκομείο, δίνοντας περισσότερη σημασία 
στο πώς λειτουργεί, αλλά και τι χρειάζεται, 
ώστε από κοινού να γίνουν προσπάθειες για 
την συνεχή βελτίωση των υπηρεσιών του, 
που ούτως ή άλλως ωφελούν όλη την κοι
νωνία.

Άλλωστε με την επερχόμενη δημιουρ
γία του νέου Νοσοκομείου, που αναμένεται 
να έχει ολοκληρωθεί μέχρι το 2023, θα 
πρέπει να δοθεί στο μεσοδιάστημα έμφαση 
στο προσωπικό και την στελέχωσή του, 
ώστε να εκπληρώσει την υπόσχεση που ξε
κίνησε με την χορηγία του Ιδρύματος Σταύ
ρος Νιάρχος.
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1  Το Ανατολικό Πήλιο χρειάζεται ιατρική μέριμνα
Πηγή: ΘΕΣΣΑΛΙΑ Σελ.: 8 Ημερομηνία

έκδοσης:
21-04-2019

Επιφάνεια: 295.83 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Το Ανατολικό Πήλιο χρειάζεται ιατρική μέριμνα

ΤΗΣ
ΜΑΡΙΑΣ

ΣΑΜΑΡΑ,
επικεφαλής 

«Κίνησης 
Ενότητας», 

υποψήφιας 
δημάρχου 
Ζαγοράς - 

Μουρεσίου

Μ
ε αφορμή το πρόσφατο σοβαρό περιστα
τικό με το 9χρονο παιδί, συνειδητοποιού
με για άλλη μια φορά την αδυναμία που 
έχει ο Δήμος μας στον τομέα υγείας.

Το παιδί μεταφέρθηκε από τη Μακρυρράχη με 
ιδιωτικό μέσο και στη συνέχεια με ταξί στο Νο
σοκομείο Βόλου, γιατί δεν υπάρχει κάλυψη όλο 
το 24ωρο από πλήρωμα ασθενοφόρου (λόγω 
μετακίνησης προσωπικού σε γενικά Νοσοκομεία 
και νησιά). Το δυσάρεστο αυτό συμβάν, ήρθε 
απλώς να επιβεβα ιώσει τις τραγικές ελλείψεις 
που υπάρχουν σε ιατρικό και άλλο προσωπικό 
στο Κέντρο Υγείας Ζαγοράς.
Η απουσία λοιπόν ιατρικού προσωπικού και για
τρών σε διάφορες ειδικότητες είναι αποτέλεσμα 
των μνημονιακών μέτρων, της απουσίας μόνιμων 
προσλήψεων, της περικοπής των πόρων για τη 
δημόσια υγεία. Επομένως έχουν να κάνουν με 
επιλογέςτων κυβερνήσεων μέσα στα χρόνια των 
μνημονίων.
Δυστυχώς όμως και η σημερινή Δημοτική Αρχή 
δεν επέδειξε πνεύμα εγρήγορσης και διεκδι- 
κητικότητας για τη διασφάλιση της υγείας των 
πολιτών. Δεν βρήκε τρόπους και πηγές για να 
φέρει προσωπικό, να αναβαθμίσει τον ιατρικό και 
τεχνολογικό εξοπλισμό, να προσφέρει κίνητρα για 
έλευση γιατρών.
Με παθητικές και μοιρολατρικές στάσεις και συ
μπεριφορές δεν οδηγούμαστε πουθενά.
Η σημερινή κατάσταση πρέπει να αλλάξει!

·*· ·ν Τν0ί Λήμος.-tvWaiwid

•Wj ΚΙΝΗΣΗ ΕΝΟΤΗΤΑΣ
ζούμε...μα#ι

Το Κέντρο Υγείας Ζαγοράς έχει μόνο δύο μό
νιμους γιατρούς και για να βγουν οι εφημερίες 
ενισχύεται και από τους αγροτικούς γιατρούς. 
Επομένωςλείπει ιατρικό προσωπικό, δεν υπάρ
χει παιδίατρος, δεν υπάρχει οδοντίατρος, μι
κροβιολογικές και ακτινολογικές εξετάσεις δεν 
γίνονται, ενώ λείπουν και διάφορες ειδικότητες 
εργαζομένων, όπως στα ασθενοφόρα και αλλού. 
Ας μην αναλύσουμε τι έχει συμβεί μέχρι τώρα, 
αλλά τι μπορούμε να κάνουμε για να εξυγιάνουμε 
τον τομέα υγείας στον Δήμο μας.
Με την αβελτηρία της νυν διχασμένης και εξα- 
σθενημένηςΔημοτικήςΑρχήςκαιτιςαστοχίεςτης 
πολιτείας έχουμε φτάσει στο σημείο αυτό.
Είναι επιτακτική ανάγκη να γίνουν άμεσα προσλή
ψεις γιατρών, οδηγών και πληρωμάτων ασθε
νοφόρου και εργαζομένων άλλων ειδικοτήτων. 
Απαιτείται συνεχής και δυναμική διεκδίκηση για 
κάλυψη όλων των οργανικών θέσεων. Στόχος 
είναι η εξασφάλιση της πρωτοβάθμιας περίθαλ
ψης των κατοίκων, αλλά και των επισκεπτών 
όλων των κοινοτήτων και οικισμών του Δήμου. 
Απαιτούμε και διεκδικούμε την υπαγωγή του Κέ
ντρου Υγείας Ζαγοράς σε ειδική ζώνη εφημεριών

λόγω του ορεινού και μειονεκτικού τηςπεριοχής 
τη στιγμή που περιοχέςτου Δήμου μας απέχουν 
περισσότερο από 60 χλμ. από το Νοσοκομείο Βό
λου με αποτέλεσμα η ανταπόκριση σε σοβαρά πε
ριστατικά υγείας να είναι ιδιαίτερα αργοπορημένη. 
Ως δημοτική παράταξη, η Κίνηση Ενότητας, θα 
αγωνιστούμε για τον εκσυγχρονισμό και την 
ενίσχυση και συστηματική στελέχωση με ιατρικό 
προσωπικό του πολυδύναμου πολυιατρείου Κισ
σού και του περιφερειακού ιατρείου Τσαγκαρά- 
δος. Στο πλαίσιο της περίθαλψης των κατοίκων, 
μπορούμε και εκπονήσουμε προγράμματα προ
ληπτικής ιατρικής σε συνεργασία με Νοσοκομεία 
και άλλα ιατρικά κέντρα, ενώ θα διεκδικήσουμε 
με σθένος, δωρεές για την αναβάθμιση των υπο
δομών στο Κέντρο Υγείας και τα αγροτικά ιατρεία. 
Παράλληλα θα θέσουμε σε ενεργοποίηση προ
γράμματα περίθαλψης για τους μαθητές και τους 
ηλικιωμένους σε συνεργασία με εθελοντικές ορ
γανώσεις, αλλά και ιατρικούς φορείς.
Είναι απαράδεκτο να βρισκόμαστε στον 21 ο αιώ
να και οιδημότεςτου Ανατολικού Πηλίου να ανε- 
βοκατεβαίνουν στον Βόλο για τα θέματα υγείας 
τους ακόμη και για τα πιο απλά.
Χρέος μας είναι να τονώσουμε με καλύτερο εξο
πλισμό και υποδομέςτις υπάρχουσεςτοπικές μο
νάδες υγείας, προσφέροντας ασφάλεια και κου
ράγιο στον πληθυσμό του Ανατολικού Πηλίου.
Η υγεία των δημοτών μας αφορά! Αποτελεί ύψι- 
στη υποχρέωση όλων μας.
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1  ΣΕ ΠΡΩΤΟ ΠΡΟΣΩΠΟ
Πηγή: ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ ΤΗΣ

ΚΥΡΙΑΚΗΣ
Σελ.: 13 Ημερομηνία

έκδοσης:
21-04-2019

Επιφάνεια: 1110.1 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 1200

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ, ΠΟΕΔΗΝ

Οι υπέρ
αδυνάτων
«αγωνιστές»

Α
ν υπάρχει ένα και μόνο ένα εκ 
ίων πεπραγμένων της πρώτη 
φορά αριστερής κυβέρνησης, το 
οποίο μπορεί να αποτυπώσει την οδυ

νηρή διάψευση όσων κεντροαριστερών 
αποφάσισαν να ψηφίσουν «αλλιώς» το 
2015, αυτό είναι το χάλι του κράτους 
πρόνοιας. Η αποκάλυψη ότι απολύτως 
υγιή παιδάκια ζουν σε νοσοκομεία, 
διότι δεν υπάρχουν δομές φιλοξενίας 
έπειτα από τέσσερα χρόνια «άθλων» 
της εξ ορισμού ευαίσθητης αριστερής 
κυβέρνησης, δεν έχει εξήγηση.

Έχει μόνο «συγγνώμη», που δεν θα ει
πωθεί δυστυχώς ποτέ, διότι είναι κεντρι
κή απόφαση του Μαξίμου οι «συγγνώ
μες» να δίνουν τη θέση τους σε επιθέσεις 
αντιπερισπασμού. Σύμφωνα με τα στοι
χεία της ΠΟΕΔΗΝ, δεν είναι τελικά ένα 
αλλά πολλά τα παιδιατρικά νοσοκομεία 
της Αττικής, που φιλοξενούν εγκαταλειμ
μένα παιδιά ηλικίας από μηνών έως ι6 
ετών. Συνολικά 76 παιδιά και αναλυτικά 
41 παιδιά στο Παίδων «Η Αγία Σοφία», 
20 στο Παίδων Πεντέλης και 15 στο Παί
δων «Αγλαΐα Κυριάκού». Επίσης 15 εγκα
ταλειμμένα βρέφη βρίσκονται σήμερα 
στα δύο μαιευτικά νοσοκομεία «Έλενα 
Βενιζέλου» και «Αλεξάνδρα», τα οποία 
αδυνατεί να φιλοξενήσει το κέντρο βρε
φών «Μητέρα»... Είπατε κάτι; Για να μην 
παρεξηγηθούμε, τα ίδια και πολύ χειρό
τερα θα έγραφα ή θα γράψω αν αυτό το 
αίσχος αφορούσε ή θα αφορά οποιαδή
ποτε κυβέρνηση χωρίς «αλλά» ηλίθιων 
δικαιολογιών του τύπου κρίση, κονδύλια, 
τι να πρωτοκάνουμε και λοιπές ανοησί
ες. Διότι αν ένα κράτος δεν μπορεί να 
διασφαλίσει το στοιχειώδες, δηλαδή μία 
δομή στην οποία τα άτυχα και ήδη χτυ
πημένα από τη ζωή παιδάκια θα βρουν 
στοιχειώδη ασφάλεια και ηρεμία, τότε να 
αυτοκαταργηθεί. Να βγει αύριο το πολιτι
κό σύστημα σύσσωμο και να κηρύξει την 
κατάργηση όλων των δομών αυτού του 
τέρατος που λέγεται ελληνικό δημόσιο, 
και να το φτιάξει εξαρχής. Δεκάδες-εκα- 
τοντάδες εκατομμύρια βρίσκουν στους 
κωδικούς του προϋπολογισμού για μη 
υπαρκτές ανάγκες, για πολυτέλειες συ
νήθως ημετέρων.

Εκατοντάδες εκατομμύρια, έως δισ. 
είναι τα ρημάδια τα πλεονάσματα, για τα 
οποία επαίρονται και κομπάζουν οι νυν 
μπας και τους βαθμολογήσουν οι ξένοι 
με άριστα. Αλλά μερικά, λίγα εκατομμύ
ρια για να στελεχωθούν και να λειτουρ
γήσουν δομές για αυτά τα παιδάκια δεν 
περίσσεψαν! Και τα αφήνουν μέσα στα 
νοσοκομεία, τα αφήνουν στο φιλότιμο, 
την αυτοθυσία και την ανθρωπιά του προ
σωπικού, που παίζει το ρόλο όχι του θε
ραπευτή αλλά της αγκαλιάς, μια που δεν 
προσφέρεται κάποια άλλη. Και δεν έχουν 
ίχνος ντροπής όλοι όσοι εμπλέκονται πο
λιτικά, υπηρεσιακά, γραφειοκρατικά ή 
όπως αλλιώς. Το ξέρουν και καμώνονται 
πως έκαναν ό,τι μπορούσαν, αλλά δεν...

Και αυτά γίνονται επί των ημερών μιας 
κυβέρνησης που αν είχε κάποιο καθαρό 
πρόσημο, αυτό ήταν ο υπέρ αδυνάτων 
λόγος και τα αντίστοιχα έργα.

Να τους χαίρονται οι ιδεολόγοι της αρι
στερός και να τους ξαναψηφίσουν, ώστε 
να μην υπάρχει παρανόηση για το ποιος 
επικροτεί τι.

Η άλλη άκρη 
της μαγκούρας

Της
Μαριάννας
Πυργιώτη

Η μαγκούρα της βίας των αγανακτισμένων 
πολιτών, που κατά την τότε αντιμνημονιακή 
αριστερά είχαν όλα τα δίκια του κόσμου, έχει κι 
άλλη άκρη. Αυτήν της βίας των αγανακτισμένων 
«πατριωτών», που ακολουθούν κατά πόδας. Ο 
υποψήφιος ευρωβουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ και 
ολυμπιονίκης Αλέξανδρος Νικολάίδης βίωσε 
αυτήν τη βία, λεκτική και πρακτική. «Αυτοί οι 
‘πολίτες’, που αντιδρούν, δεν είναι πολίτες που 
έχουν αντίρρηση με την πολιτική σκηνή. Είναι 
‘πολίτες’ που προέρχονται από την ακροδεξιά» 
είπε και πρόσθεσε ότι «πρώην υποψήφιοι της 
Χρυσής Αυγής μάς πετούσαν ποτήρια γυάλινα, 
που έσκαγαν δίπλα μας».
Προφανώς έχει δίκιο, αλλά τηρώντας τη γραμμή 
του κόμματος πρόσθεσε ότι για όλα φτάίει... 
η ΝΔ. «Η ρητορική της Νέας Δημοκρατίας 
και των στελεχών που ήρθαν από πολύ δεξιά 
και εισχώρησαν στο κόμμα είναι μία ρητορική 
που πιπιλάει τα μυαλά του κόσμου και λέει ότι 
είναι μια συμφωνία που πουλάει τη Μακεδονία, 
πουλάει τη γλώσσα, πουλάει τα πάντα... Αλλά το 
χειρότερο είναι όταν υπάρχουν από δημοκρατικά 
κόμματα ακροδεξιές φωνές, οι οποίες δεν 
αντιπροσωπεύουν την πραγματικότητα, αλλά 
είναι ψηφοθηρικές, τότε δίνεις περισσότερο 
χώρο και νομιμοποιείς τις καθαρές ακροδεξιές 
φωνές...».

Παραπληροφορη-
θήκαμε!

Ο πρόεδρος της επιτροπής δεοντολογίας 
της Βουλής Τάσος Κουράκης έδωσε μία 
ομολογουμένως... πρωτότυπη απάντηση στα 
δημοσιεύματα του Τύπου, που σχολίασαν 
ότι οι Παύλος Πολάκης και Πάνος Καμμένος 
χρησιμοποίησαν το Νόμο περί Ευθύνης 
Υπουργών για να αποφύγουν τις μηνύσεις 
εναντίον τους.
Συγκεκριμένα, στην απάντησή του αναφέρει 
σχετικά ότι... «Δύο ακόμη περιπτώσεις αφορούσαν 
βουλευτές που είχαν υπουργική ιδιότητα, αλλά οι 
υποθέσεις τους δεν έχουν υπαχθεί προηγουμένως 
στη διαδικασία του άρθρου 86 του συντάγματος. 
Για τις δύο αυτές περιπτώσεις η Ειδική Μόνιμη 
Επιτροπή Κοινοβουλευτικής Δεοντολογίας, 
λαμβάνοντας υπόψη και την από 28/11/2016 
γνωμοδότηση του Επιστημονικού Συμβουλίου 
της Βουλής, πρότεινε η σχετική υπόθεση να 
ακολουθήσει τη διαδικασία του άρθρου 86 του 
συντάγματος. Δημοσιεύματα ότι δήθεν οι σχετικές 
υποθέσεις συγκαλύπτονται μέσω της παραπομπής 
στο άρθρο 86 του συντάγματος είναι ανακριβή. 
Οφείλονται προφανώς σε παραπληροφόρηση, 
αφού με τη δεδομένη εξέλιξη η δυνατότητα 
δίωξης μένει ανοιχτή». Μια απλή επισήμανση 
λοιπόν: Ο μόνος τρόπος για να ασκηθεί δίωξη 
είναι να συσταθεί... προανακριτική επιτροπή. Ως 
γνωστόν, μόνο για μείξονα σκανδαλώδη θέματα 
γίνεται κάτι τέτοιο.

Μια ωραία
χρυσαυγίτικη
ατμόσφαιρα

Όχι ότι είναι η πρώτη φορά, αλλά λόγω 
ευρωεκλογών η Χρυσή Αυγή αποφάσισε να στήσει 
ακόμη ένα επεισόδιο στη Βουλή, για να κλέψει 
λίγα λεπτά δημοσιότητας. Έτσι ο βουλευτής της 
Βαγγέλης Καρακώστας ζήτησε να αποζημιώσει το 
ΚΚΕ οικογένειες θυμάτων για τις καταστροφές, 
που, όπως είπε, έγιναν κατά τη διάρκεια του 
εμφυλίου σε υποδομές και περιουσίες. «Ο 
δεύτερος μεγαλύτερος ιδιοκτήτης ακινήτου στην 
Ελλάδα ήρθε η ώρα να πληρώσει το λογαριασμό 
του συμμοριτοπόλεμου. Δεσμευόμαστε ότι η 
αμύθητη περιουσία του ΚΚΕ θα παραδοθεί σε 
άπορες ελληνικές οικογένειες» είπε, προκαλώντας 
την αντίδραση του προεδρεύοντος Γιώργου 
Λαμπρούλη. «Είναι ανιστόρητο και ανεπίτρεπτο 
να ακούγονται αυτά μέσα στη Βουλή. Είστε 
δολοφόνοι και υπόδικοι μέχρι εδώ, είστε 
δολοφονική οργάνωση, σκοτώνετε και ματώνετε 
κόσμο, Έλληνες και μετανάστες. Περάστε έξω» 
είπε και τότε άρχισε το ματς: Οι Λαγός και 
Ηλιόπουλος σηκώθηκαν φωνάζοντας «Θα φας 
αγωγές», «Εσείς είστε οι δολοφόνοι» και «Τι 
περάστε έξω, στο σπίτι σου είμαστε;».
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1  Διώχνουν αντιφρονούντες από το Κρατικό της
Νίκαιας

Πηγή: ΚΥΡΙΑΚΑΤΙΚΗ
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Σελ.: 13 Ημερομηνία
έκδοσης:

21-04-2019

Επιφάνεια: 476.35 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 11000

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ, ΠΟΕΔΗΝ

ΜΙΚΡΕΣ ΙΣΤΟΡΙΕΣ

ΚΛΙΜΑ εκφοβισμού και 
τιμωρίαβ κατά εργαζο
μένων που θεωρούνται 
«εκτόβ κυβερνητικήε 
γραμμήε» έχει ξεσπά
σει, σύμφωνα με καταγ- 
γελίεε, στο Γενικό Κρα
τικό Νοσοκομείο Νικαί- 
as, σε μια προσπάθεια 
του υπουργείου ΥΥείαε 
να πάρει «ρεβάνε» -όπωε 
οι θίγόμενοι τονίζουν- 
για ns αποκαλύψειβ κα
τά του πρώην διοικητή 
με τα πλαστά πτυχία που 
απομακρύνθηκε.

Συγκεκριμένα, ο νέ- 
os προσωρινόβ διοικη- 
ms του Γενικού Κρατι
κού NiKaias Ευθύμιοβ 
Γεωργόπουλοβ, ο οποί- 
os ασκεί παράλληλα κα
θήκοντα για ορισμένο 
χρόνο, και συγκεκριμέ
να μέχρι τον διορισμό 
νέου διοικητή με βάση 
το ΦΕΚ 64/13.02.2019 
(έχει διοριστεί από τον 
Μάρτιο του 2017 στο 
Γενικό Νοσοκομείο 
Αθηνών «Κοργταλένειο 
- Μπενάκειο Ε.Σ.»), σε 
διάστημα ενόβ μήνα, 
xcopis να γνωρίζει πρό
σωπα ή πράγματα και δί- 
xios να βρίσκεται καθη
μερινά στο νοσοκομείο, 
Ka0(i>s ns μισέβ ημέ- 
ρεβ ms εβδομάδαβ βρί
σκεται στο άλλο νοσο
κομείο, προχώρησε σε 
πολλαπλέβ μετακινή
σει προσωπικού, στον 
υποβιβασμό τριών υπο- 
διευθυντριών ms Νο- 
σηλευτικήβ Υπηρεσΐ- 
as, ενόβ προϊσταμένου 
διοικητική8 υπηρεσίαβ 
και μιαβ προϊσταμένηε 
ιατρικήβ unnpKoias, κα- 
0cos και σε πολλέβ μετα
κινήσει προσωπικού. 
Σύμφωνα με συνδικα-

Διώχνουν... avruppovouvres 
από το Κρατικό ms NiKaias

Μετατίθενται εκδικητικά όσοι είναι εκτόε 
«κυβερνητικήε ayKaAias» και αποκάλυψαν 
τον πρώην διοικητή με τα πλαστά πτυχία

^ ι .ιυ. ι ,u μ ι-m a-ι h ΙΛ ■
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ΛΠΟΦΑΧΗ ΔΙΟΙΚΗΤΗ
Έχοντας υπόψη:

ι.Τον Οργανισμό του Νοσοκομείου (ΦΚΚ 1483/04-05-2012)
2. Τις διατάξεις του Ν.3.'!29/θ5 . άρθρο 7. παράγραφος 8. περί αρμοδιοτήτων 
Διοικητή

3· Την ειοήγηοη της Διευθύντριας Νοαηλευτικής Υ.τηρεοίας για τις μετακινή
σεις του προοο>^κού , με «('.πρωτ. ΕΜΠ 173/ »8γ3-3»»9 *

ΚΠΛΝΈΓΓΡΛΦΟΥΜΕ

. κλόίοϋ ΠΕ Διοικητικοί'·
Ιον ωώλληλο τον Νοσοκομείο» μα; ": I9-I2-2U1» λόγω τη; παραίτησής το»

Βαρβάρα» σύμφωνα με to (?) σχετικό.

I) , από IIροϊσταμκνη του Α’ Παθολογικού Τμήμα
τος , Πμυϊοταμένη στον Λ' Παθολογικό Τομέα

*) από ΙΙροϊσταμένη του Ν υυροχε·» ρουμγι κού
Τμήματος . Προϊοταμένη στον Λ * Χειρουργικό Τομέα

3) , από Προϊστάμενη της Μονάδας 
Νεογνών , Ηροϊοταμένη στο Β' Χειρουργικό Τομέα

4) . από Προϊστάμενη του A‘ Παθολογικού Το
μέα, Προϊοταμένη οτη Μονάδα Εντατικής Νοσηλείας Νεογνών

5) από Προϊστάμενη του Λ ’ Χειρουργικού Τομέα. 
Γήκ/ϊαταμένη στο ΝενροχειρουμγικόΤμήμα

Τα έγγραφα της μετάθεσης των εργαζομένων

λιστικούβ κύκλουβ, όλα 
αυτά έγιναν κατά παρά
βαση του άρθρου 30 του 
νόμου 4369/2016 (ΦΕ- 
ΚΑ 33/27.02.2016).

Υποβιβασμόβ
Ειδικότερα, ο διοικη- 
ms προέβη στον υποβι
βασμό και οτη λήξη ms 
θητείαβ τριών υποδιευ- 
θυντριώντηβ Νοσηλευ- 
τικήβ Υπηρεσίαβ (ΝΥ) 
και δύο προϊσταμένων 
διοικητικήβ και ιατρικήβ 
υπηρεσίαβ, xcopis να έχει 
μέχρι σήμερα διενεργη- 
θεί η προβλεπόμενη από 
τον os άνω νόμο επιλογή 
προϊσταμένων.

Την ίδια ώρα, στην 
οργανική θέση του στο 
Θριάσιο Νοσοκομείο 
επανήλθε ο πρώην διοι- 
κητήβ του Νοσοκομεί
ου NiKaias με τα τέσσε
ρα πλαστά πτυχία Δημή- 
τρηβ Μπούτοβ, με από
φαση ms διοίκησηβ του 
Θριάσιου Νοσοκομεί
ου με ημερομηνία 15 Ια
νουάριου 2019.

«Ο κ. Μπουτοβ παίρ
νει τον μισθό του από το 
Θριάσιο Νοσοκομείο, 
παρόλο που από τότε 
που επέστρεψε είναι σε 
αναρρωηκή άδεια» είπε 
στη «κυριακάτικη δη
μοκρατία» ο πρόεδροβ 
ms ΠΟΕΔΗΝ Μιχά- 
ληβ Γιαννάκοβ και συ
νέχισε: «Ο πρώην διοι- 
Knms ms NiKaias είναι 
ένα βήμα πριν από τη 
συνταξιοδότηση.

Δεν αποκλείεται, 
λοιπόν, να καθυστερεί 
η υπόθεσή του στο πει
θαρχικό συμβούλιο για 
να συμπληρωθεί ο χρό- 
vos που απαιτείται μέ
χρι να συνταξιοδοτηθεί».
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1  ΠΟΕΔΗΝ Ο Πολάκης είπε ψέματα στις καθαρίστριες
που απολύονται

Πηγή: ΛΟΓΟΣ Σελ.: 1,4 Ημερομηνία
έκδοσης:

21-04-2019

Επιφάνεια: 265.68 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 60

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ, ΠΟΕΔΗΝ

ψέματα στις καθαρίστριες 
που απολύονται

Σελ. 4

ΠΟΕΔΗΝ
Ο Πολάκης είπε ψέματα στις καθαρίστριες

που απολύονται
Επίθεση στον αναπληρωτή υπουργό 

Υγείας Παύλο Πολάκη για αθέτηση υπο
σχέσεων εξαπέλυσε η Πανελλήνια Ομο
σπονδία Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσο
κομεία (ΠΟΕΔΗΝ) σχετικά με τις καθαρί
στριες που ζητούν ανανέωση των συμβά- 
σεών τους.

Η ΠΟΕΔΗΝ κατηγορεί τον κ. Πολάκη ότι 
δεν τήρησε την υπόσχεση που τους έδωσε 
πριν απο ένα μήνα έξω από το υπουργείο 
Υγείας για παράταση των συμβάσεών 
τους.

Αναλυτικά η ανακοίνωση της ΠΟΕΔΗΝ:
"Πριν ένα μήνα, την Πέμπτη 21 Μαρτίου 

2019 σε συγκέντρωση των καθαριστριών 
έξω από το Υπουργείο Υγείας, ο Πολάκης 
πήρε την ντουντούκα και είπε για άλλη μια 
φορά ένα σωρό ψέματα στις καθαρί
στριες.

Δεσμεύτηκε ότι θα παραταθούν οι συμ
βάσεις τους προκειμένου να γίνει ενιαίος 
διαγωνισμός στα Νοσοκομεία της Αττικής 
τα οποία έχουν εκκρεμότητες με λήξεις 
συμβάσεων και είναι εν’ αναμονή απομά
κρυνσης των εργολάβων.

Σε μια βδομάδα είπε χαρακτηριστικά θα 
ανακοινωθεί η παράταση της Σύμβασης. 
Πέρασε ένας μήνας και η τελική απόφαση 
της κυβέρνησης είναι η απόλυση των κα
θαριστριών.

Οι καθαρίστριες του Δρομοκάίτείου ερ
γάζονται πάνω από 10 χρόνια μέσω εργο
λάβων και τα 4 τελευταία χρόνια με συμ

βάσεις που είχαν συνάψει με το Νοσοκο
μείο. Σήμερα μαθαίνουν ότι πασχαλιάτικα 
θα τις πετάξουν στο δρόμο, αναφέρει η 
ΠΟΕΔΗΝ:

Αγωνίστηκαν με τις καθαρίστριες του 
Υπουργείου Οικονομικών για μόνιμη και 
σταθερή δουλειά. Μάλιστα θυμίζουμε ότι 
στην πύλη του Δρομοκάίτείου στις κινητο
ποιήσεις που έκαναν, τις επισκέφτηκαν 
πολλές φορές στελέχη του Σύριζα που 
ήταν τότε αντιπολίτευση.

Μεταξύ αυτών ο κος Ξάνθος, η κα Δού
ρου, ο κος Μαντάς. Υποσχόταν ότι με Κυ
βέρνηση Σύριζα θα έχουν μόνιμη και στα
θερή δουλειά. Τακτοποίησαν τις καθαρί
στριες του Υπουργείου Οικονομικών και 
του Δρομοκάίτείου απολύονται.

Οι καθαρίστριες του Δρομοκάίτείου 
αγωνίστηκαν για την εκδίωξη των εργολά
βων και το ευχαριστώ της Κυβέρνησης εί
ναι το χαρτί της απόλυσής τους. Δεν θα 
περάσει.

Πάλι έξω από το Υπουργείο Υγείας στην 
οδό Αριστοτέλους, οι καθαρίστριες θα 
πραγματοποιήσουν συγκέντρωση διαμαρ
τυρίας την Μ. Δευτέρα 22/4/2019 και ώρα 
8.30 π.μ. Θα περιμένουμε τον Πολάκη να 
μας αιτιολογήσει την κωλοτούμπα".
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